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XXXIII. évfolyam. Zalaegerszeg, 1914. április 11.

ELŐFIZETÉSI Díj:

Egész évre 10 K — f. 

Fél évre 5 K — f.

Negyedre 2 K 50 L

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal Zalaegerszeg 

::: (Széchenyi-tér) :::
ZAL AVÁR MEGYEI HÍRLAP

Húsvéti cikk.
Husvéí táján a jó keresztények úgy 

érzik, mintha a halálból fakadna az 
új élet; mintha a holtak sírján az élet 
virága nyílna, talán egy jobb életé ...

A sablonos húsvéti cikkek a feltá­
madást zengik. Talán még a progresz- 
sziv irány elmélkedői is — valami 
reális szimbolizmussal — a feltámadás 
hívőinek vallják magukat.

A husvét misztériuma közel kétezer 
éve egyazon nyomdokon halad . . .
A világ fejlődése nem hagyott benne 
nyomot. Az evolúció nagy fordulataiban 
ha látjuk is a hullámzások törvény­
szerűségét és haladását, az emberek 
lelkivilágában nem tudja semmivé tenni 
ez sem az egyszerű vallásos misztériu­
moknak tagadhatatlanul megkapó erejét.

A feltámadást várók a nap felé for­
dulnak s kiki várja azt a világosságot, 
melyet a saját képzetei a feltámadás 
dicsfényévé avatnak; várja kiki azt a 
feltámadást, melyet a maga, az emberi­
ség megváltásának tud elképzelni. Az 
emberiségből a reményt évezredek vi­
harai, évezredek tanulságai sem ölték 
ki. A feltámadás, a megváltás reménye 
épen úgy él a hívők, mint a hitetlenek 
lelkében. Ezért olyan általános a hus­
vét ünneplése, melyet a megujhodó 
természet ereje maga is folyton ébren 
tart bennünk . . .

És reméljük a feltámadást...
Pedig a kétezer év szédületes per­

spektívájában — leszámítva a Krisztusi 
csodatételt, — meg a hazajáró lelkek 
babonáját, nem valami kedvező ké­
peink lehetnek a feltámadásról. A két 
ezredév alatt újból meg újból feltámadt 
a szegénység, a bűn, a nyomor. Fel­
támadt a gőgös gazdagság, a gyilkos 
hatalom, a tehetetlen elnyomottság s 
hellyeí-közzel az ennél is tehetetlenebb 
emberi jóérzés... Ez a sekély hullám­
zás a feltámadás jelenségeinek nem 
valami biztató vonaltérképe, ez kétezred- 
év története, ez kétezredév hitének, 
reménységének fátyolozott rajza ...

A feltámadás hívői előtt a halálból 
fakad az új élet... Mi a régi élet egy 
nagy hibájának halálával foglalkozunk

a feltámadás napján. Nem a halottak 
biztos feltámadását prédikáljuk, hanem 
az élőknek a jogát az élethez, a bete­
geknek az egészséghez. A feltámadás 
ünnepén adunk örömünknek kifejezést, 
hogy végre az állam is fokozott figye­
lem és gondoskodás tárgyává teszi 
polgárainak egészségét. Kezdi a gon­
doskodást a halálon s mi azt szeret­
nek, hogy ez kiterjedjen az élőkre. 
Kezdi a segítést a betegeken s mi azt 
szeretnők, hogy ez kiterjedjen az egész­
ségesekre is...

Mai számunk hivatalos rovatában 
egy hivatalos hirdetmény közli, hogy 
a tüdővészt, a mi vármegyénknek is 
szomorít elsőségét, ezentúl a bejelen­
tésre kötelezett ragályos betegségek 
közé sorozta a m. kir. Belügyminisz­
térium 191049/VII. B. 1912. sz. kör­
rendeleté. Mi azzal sem törődünk,

15. szám.

Hirdetések díjszabás 
szerint. — Nyilttér 
soronként 1 korona.
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Politikai es tarsa 
dalmi hetilap.

Megjelenik minden 
vasárnap

hogy ez a rendelet csak két év múl­
tával kerül végrehajtás alá, csak azt 
kifogásoljuk, hogy csupán a „nyílt 
tüdővészt“ kell bejelenteni. Ez aligha 
elég annak a célnak az eléréséhez, 
mely a rendelet szerint nem keveseb­
bet akar, mint hogy „ennek a vesze­
delmes betegségnek a terjedése korlá- 
toztassék s lehetőleg megszüntettessék.“

Mindegy — ez is egy lépés. Mi 
várjuk a fejleményeket.

S ha feltámad az az irányzat, mely 
ezt a lépést a következőkkel, a szük­
ségesekkel megtoldja, ha feltámad az 
emberi érzésnek az a melegsége, mely 
ebben az embermentésben állami fel­
adataink legmagasztosabbját látja, ak­
kor komoly lépést tettünk az — igazi 
husvét felé; akkor mi sem bánhatjuk, 
hogy ez volt tárgya a mi húsvéti cik­
künknek.
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A zalaegerszegi áiiamépitészeíi hivatal 1314, évi programija.
— Saját tudósítónktól. —

Kevesen tudják, milyen óriási szerepük 
van az ország általános kultúrájának fejlesz­
tése szempontjából az államépitészeti hiva­
taloknak. Csendben, minden hivalkodó lárma 
nélkül végzi országszerte a nemzeti jólét 
emelését célzó nagy munkáját az a sok száz 
képzett mérnök ember, akik az államépitészeti 
hivatalok műszaki személyzeteit alkotják. 
Mint ahogy másutt, éppúgy Zalaegerszegen 
és Zalamegyében is vajmi kevesen tudják 
az államépitészeti hivatal működésének nagy 
jelentőségét, amivel pedig igazán érdemes 
foglalkozni. A Zalamegye uíközlekedési és 
középitási ügyét mintaszerűen szolgáló zala­
egerszegi m. kir. államépitészeti hivatalról 
is5 csak annyit tud a megye legtöbb lakója, 
hogy a hivatal létezik, s hogy ott számos 
mérnök keresi a kenyerét. De hogy milyen 
jelentősége van pl. éppen a zalaegerszegi 
államépitészeti hivatalnak, annak demonstrá­
lására legalkalmasabbnak véljük az aktualitás 
kapcsán bemutatni azt az óriási, három mil­
lió koronás programmal, mely e hivatal más­
félévi feladatát foglalja össze.

Rengeteg uj hídépítés van e programmon, 
továbbá úgy az állami, mint a törvény- 
hatósági (megyei) utak jókarban tartása, vala­
mint több százezer koronát kitevő középület 
létesítésének terve. E programmal mostaná­
ban készült el a zalaegerszegi m. kir. állam­
épitészeti hivatal, s annak valóra váltása már 
kezdetét is vette. A programúinak a vármegyét 
illető része (mintegy 800,000 kor. összeggel) 
már régebben elkészült, s az miniszteri jóvá-

I hagyással is ei van látva, az államot illető 
rész (mintegy 2 millió korona összeggel) 
pedig jóváhagyás végett a kereskedelemügyi 
minisztériumba van felterjesztve, ahonnan 
azt a hivatal mindennap várja.

Az alábbiakban főbb pontjait közöljük an­
nak a három millió koronás költségvetés 
keretében készült hatalmas programúinak, 
mely a zalaegerszegi államépitészeti hivatal 
másfélévi (1915. középéig szóló) működésé­
nek kereteit alkotja. Előbb az államiakat, s 
aztán a megyieket soroljuk fel.

Az 1914—15 .években ezek a vasbetonhidak 
készülnek a Zalamegye területén lévő állami 
utakon:

A keszthely—bak—regedei utón Bak köz­
ség határában 4000 korona költséggel, Zala- 
tárnok határában 4500 K, és Lendvavásár- 
hely határában 5000 K költségelőirányzattal, 
Zaíaszentmihálynáí 7000 K, Zalatárnoknal 
3000 K. Lentinél 7000 K, Lendvavásárhely- 
nél 4000 K és Őriszentvidnél 14,000 korona
költséggel. _ .ti

A nagykanizsa—tapolcai utón Keszthely
városában 6000 koronás árokburkolat.

A pécs—varazsdi útnak, zalamegyei részén 
Letenye község határábon három uj vas- 
betonhidat épít az államépitészeti hivatal. 
Ezek költségelőirányzata: kettőé 10—10,000 
korona és egy 4000 koronás.

A pozsony—varazsdi utón Csáktornya ha­
tárában 6000 korona költséggel fog uj vas- 
betonhid épülni.

Kissebb hidak építésére az állami utakon



a következő költségösszegek vannak elő-

, aAyKeszthely—bak—regedei utón 50,000 
korona. A Székesfehérvár—gráci útnak zala- 
megyei részén 2500 korona. A pécsi—varázsai 
utak zalamegyei részén 22.000 korona es a 
pozsony—varazsdi utón kisebb hidak építé­
sére 18,000 korona. , , . •

Ugyanezen utak jókarban tartasara es kap­
csolására a következő összegeket irányozták 
elő ■' A pécs—varasdi útnak Letenye határába 
eső 160—165 kilométerekkel jelölt szakaszara 
60 000 korona hengerelési költséget A po- 
zsony—varazsdi útnak Alsólendva hataraba 
esö 211—214. szakaszának hengerelesere 
23 000 koronát. — Csupán kavicsozásra: a 
keszthely-bak-regedei utón 253)00»koronát, 
a nagykanizsa—tapolcai utón 18.000+35.000 
koronát. A Székesfehérvár—gráci utón 9000+ 
18.000 koronát. A pécs—varazsdi utón | 
23 000+35.000 koronát és a pozsony—varazsdi 
utón 19.000+36.000 koronát. Ez összegek 
első részét a folyó évben, a második részét 
pedig az 1915. évben fordítják a jelzett utaK
kavicsozására. , ,,

Az állami építkezések terhere kell számí­
tani még négy óriási tételt, melyek ugyan 
még nincsenek a hivatal kész progiammjába 
iktatva, de minden jel szerint már a legrövi­
debb idő alatt ott lesznek. Ezek mindegyike 
ggv-egv nagyméretű vasbetonhid, ^ melyek 
közül kettőnek tervéről már megemlékeztünk.
A légrádi Drávahid és a szemenyei Murahid 
ezek! melyek mindegyikének költsége 500— 
500.000 koronáig ér. A harmadik hid lesz 
Balatonmagyaródnál uj Zalahid és Alsólendva 
községben a Lendvapatakon, melyek 100— 
100.000 koronára vannak kontemplálva.

Ugyancsak az állami épitkezések költség- 
vetésének felsorolásához tartozik annak a 
300.000 koronás tételnek megemlítése, mely 
„magasépitkezések“ címe alatt iskolák és 
középületek építését helyezik kilátásba.

Az államépitészeti hivatalnak a törvényható­
sági (vármegyei utakra szóló uj vasbetonhid- 
épitési programul ja a következő:

Összesen 369 ezer 110 korona van felvéve 
e tételek alatt, melyek közül a főbbek ezek:

A gyülevész—galamboki utón Galambok­
nál 6000 K, a zalabér—keszthelyi utón Zala- 
szentgrótnál 40.000 K, az alsólendva—mar- 
tonhelyi utón Lendvavásárhelynél 5000 K, 
a kámáncs—hahót—sőjtöri utón Kámáncsnál 
10.000 K és Sőjtörnél 4000 K költséggel. ^

A felsőrajk—hahóti utón Hahóinál 5000 K, 
a zalaegerszeg—zalalövői utón Andráshidanál 
(a Zalán) 80.000 K, Felsőbagodnál 4000 K

Áprilisi tréfa.
I.

(A Café du Commerce törzsvendégei éppen 
befejezik megszokott bezique-játszmájukat).

Frétillard ur: Kedves barátaim, ma április 
elseje van!

Gatineau ur: Az ördögbe is, ezt magam 
is jól tudom, mert már kora reggel kaptam 
valakitől egy borjufejet, melynek tetején 
éppen úgy kefélték szét a szőrt, amint én
viselem a hajamat! ...

Frétillard ur: Még áprilisi tréfának is
buta! ., ._

Gatineau ur: De kérem, ugyan miért r 
Frétillard ur: Mert a tréfa szerzője nem 

gyönyörködhetett az ön megütközésén, mikor 
felbontotta a csomagot! Már pedig hasonló 
tréfákban az a főmulatság, ha a hatasban 
gyönyörködhet az ember!

Gatineau ur: Talán igaza van önnek. 
Frétillard un Csak talán. Ezt ugyan jó 

adja' Igen, százszor, ezerszer igazam van! 
És állításom igazát rögtön be is bizonyítha­
tom, ha kedvük van velem jönni! r 

Gatineau ur: Valami különösen jó áprilisi
tréfa jutott az eszébe? ,

Frétillard ur: Igen, kitűnő eszmem tamadt, 
mely azonban nem mostani keletű, hanem 
legalább már tiz napos! . . . (Az órára néz.) 
Ebben a pillanatban áldozatom már közeleg 
a számára felállított csapda felé s önök,

,Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

és Zalamindszentnél 4000 K költséggel. A 
Csáktornya—dobrii utón Kerkaszentkiralynal 
(a Herkán) 100.000 K és egy kis patakon 
5000 K költséggel. A muravid—zakonyai 
utón Légrádnál 7000 K, a sormás mólnálii 
utón Erdősfánál 5000 K s végül a letenye— 
murakereszturi utón Egyedutánál 2000 K es 
Tótszerdahelynél 6000 korona költséggel ter­
veznek hídépítéseket.

Megyei ut Zalamegyében összesen Illő 
kilométernyi van, melyből csak 72 kilométer 
a kiépítetlen és 1043 kilométer a kiépített. 
Ezeken összesen 400 hid és 1200 áteresz 
(két méternél kisebb híd) van. A megye utak 
gondozására a vármegye évente átlag 430.000 
koronát fordít s az idei költségvetésbe is 
ez az összeg van felvéve, ami kilométeren­
ként 385 koronának felel meg.

Ezek az adatok körvonalazzák a zaiaeger- 
szegi államépitészeti hivatal óriási feladatait 
és mutatják annak rendkívüli jelentőségét. 
És szinte alig hihető, hogy mindezt a mun­
kát mindössze hat mérnök végzi, akik Mit­
telmann Aladár hivatalfőnökön kívül a hivatal 
műszaki személyzetének teljes létszámát al­
kotják.

ÍGY JÁR AZ,AKI AVEVOT 
BE AKARJA 

CSAPNI.
^ MINTHOGY 

MAUTMNER 
NEVE ALATT 

1/ MÁSFÉLE
árusí 
elítélem

Más megyék és városok.
* a evőr—kisbér—bábolna—ácsi vasút.

a győr—kisbér—bábolna—ácsi vasút épitése
ügyében a napokban Győrött értekezletet tar­
tott az érdekeltség, amely előtt bieuer Ödön 
mérnök ismertette a tervet a kiindulástól 
kezdve minden részletében. Az értekezleten 
többek között jelen voltak az érdeKeüség 
megbízottai. Az értekezlet állomásonkint meg­
vitatta a tervet és minden oldalról támoga­
tási készség nyilatkozott meg úgy, hogy a 
megbeszélés végén Németh Károly dr. orsz. 
képviselő azon véleményének és óhajtásának 
adott kifejezést, hogy az érdekeltség másfél 
év múlva láthassa területén a vasutat Az 
érdekeltség képviselői megelőzőleg úgy Wen- 
nesz lenő polgármesterrel, mint a vármegyén 
Szodtfridt József főispánnal és Kuncz Jenő 
dr. főjegyzővel tárgyalták a vasútépítés terveit.

* Nobilis pénzintézetek. A Szentesi 
Takarékpénztár, a Szentesvidéki Takarék- 
pénztár és a Szentesi Központi Takarékpénz­
tár“ együttesen azt az igazán előzékeny alán­
tatot tették Szentes városnak, hogy a buda­
pesti pénzintézetek által a város részere fo­
lyósított 900.000 K-ért, mely 1916 április 
1-ig fizetendő vissza, szívességből, minden 
kamat, jutalék vagy ellenszolgáltatás nélkül 
teljes vagyonukkal jótállanak. Az ajánlatot 
köszönettel fogadta el Szentes város tanácsa 
s hálával adózik érte Szentes város egész 
közönsége is.

Itt kell felidézni annak a paratlanui adó 
esetnek emlékét, meiy a múlt övben Sopi ón­
ban történt. A nagy pénzdrágaság idejében, 
midőn 3. város hasztalan próbálkozott egész 
csomó pénzintézetnél, hogy mintegy másfél 
milliós sürgős kölcsönt szerezhessen, A sop­
roni derék polgárok maguk között össze­
gyűjtötték a másfélmillió koronát s azt adták 
kölcsön városuknak, még pedig mindössze 
6 percentes kamatra. Ez az eset Zalaeger­
szegen két—háromezer éven belül aligha 
történhetne meg.

* Székesfehérvár közeli építkezései.
Az újabban nagy fejlődésnek indult Székes­
fehérvárott a polgármesteri programm vég! e- 
hajtására kiküldött bizottság e naponban 
foglalkozott az uj városház építésének tervé­
vel, melyet Varga Elemér városi főmérnök 
ismertetett. A bizottság részleteiben is letái- 
cryaita a tervezetet és úgy határozott, hogy 
az ügyet az építkezési költségek fedezetére

1914. április 11.

uraim, jól sikerült tréfám kacagó tanúi 
lehetnek!

Rabinet ur: Kérem, beszéljen, magyarázza 
ki magát!

Frétillard ur: Nem kérkedesbol mondom,
I hiszen önök is tudják, Rogy feleségem szép 
I asszony . . .

Durand ur: Igen, gyönyörű!
Rabinet ur: Remek!
Gatineau ur: Arra méltó, hogy szépséget 

hírneves festő örökítse meg!
Frétillard ur: Köszönöm, önök nagyon 

kedvesek!
Rabinet ur: Annyi az egész, hogy szak­

értők vagyunk!
Frétillard ur: S ugy-e, elhiszik, ha azt 

állítom, hogy dacára szépségének és csábító 
bájainak, hű maradt urához és parancsoloja- 
hoz! Pedig én tudom legjobban, hogy 
mennyire kisértik és ostromolják naponként 
a drágát!

Rabinet ur: Majdnem minden asszony 
szívesen felhasználja az alkalmat, ha arról 
van szó, hogy férjét megcsalja!

Frétillard ur: Áz enyém nem ezek közül
való! „

Gatineau ur: (hitetlenül) Ezt szuksegtelen 
hangoztatnia előttünk! . . . De csak nem 
Frétillard asszonyt kívánja becsapni az ápri­
lisi tréfával ?

Frétillard ur: Ez a nem gavalleros gondo­
lat távol áll tőlem, édes barátom! ... Egész 
egyssfrüen meg akarom szégyeniteni felesé­

gem legállhatatosabb, nevetséges imádóját, a
Printemps egyik fiatal alkalmazottját., aki 
folyton virágokat, szerelmes verseket, sőt 
drága selymeket is küldözget neki! , Felesé­
gem kikacagja a buta frátert, kinek kétsegbe- 
esett zavarán ma én is gyönyörködni aka­
rok' Igazán nevetséges, hogy a számár 
ott remél sikert, ahol egy képviselő, sót egy 
tábornok is kudarcot vallott! . . . Nos, uraim, 
akarnak velem mulatni ?

Mindannyian : Ah, hogyne, természetesen .
Frétillard ur: (zsebéből egy papírlapot 

húz elő) Ezt sürgönyöztem az elbizakodott 
szerelmesnek:

Leon ur! Férjem ma este elutazik. Tiz 
órára jöjjön tehát a Grand Hotel de VAngo­
lba, ahol már lefoglaltam a 44. számú 
szobát. Ezerszer czókolja Fréíillardné“.

U. i. Ha nem jöhet, feltétlenül tudósítson 
E. F. cim alatt a szállodába.

Gatineau ur: És azután?
Frétillard ur: Azután lefoglaltam a 44-es 

szobát és ha Leon ur pont tiz órakor kiken­
ten, kifenten megjelenik, egy szép asszony 
helyett majd négy vig fickót talál, akik han­
gos kacagással fogják őt fogadni!

Rabinet ur: És ha nem jön el a jó madár ?
Frétillard ur: Hiszen azért kértem tőle 

sürgönyválaszt! . . . Most pedig, uraim, 
induljunk!

Együttesen: Igen, menjünk, menjünk, hogy 
jól mulassunk az elbizakodott urfi zavarán
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vonatkozó javaslattal együtt fogja ismét napi­
rendre tűzni. Az árvaház és aggintézet épít­
kezésének ügye rohamosan közeledik befeje­
zéséhez. A tanács múlt hó 30-iki közgyűlés 
elé terjesztette az intézet építésének, beren­
dezésének és telekrendezésének költségeire 
vonatkozó javaslatát. Ugyancsak a márciusi 
közgyűlés hozott végleges határozatot az uj 
honvédlaktanya építési helyére és építkezési 
költségeire vonatkozólag a tanács érdemleges 
javaslata alapján.

* Kaposvár kölcsöne. Egy svájci pénz­
csoport tett ajánlatot 3 milliós kölcsönre, 
egy fővárosi nagy pénzintézet pedig jelzálog­
kölcsönre, de egyiket sem fogadta kedvezően 
a tanács, hanem felszólította a helyi intéze­
teket, hogy tegyenek ajánlatot függőkölcsönre.

* A fejlődő Veszprém. Veszprém r. t. 
város versenytárgyalást hirdet 1450 mr asz­
faltjárda és 2100 m2 öntött aszfalt kocsiút 
és evvel kapcsolatos utcarendezési munkála­
tokra. A honvédtüzérlaktanya építésével kap­
csolatban tervbe van véve a város és jutás 
állomás között 2500 fm. hosszú, 20 m. széles 
ut, illetve utca kiépítése. Legközelebb 2 ovoda 
építési munkáira is kiírja a város a versenyt.

* A győri ágyugyár építkezései. Hoff­
mann Hugó tábornok, az ágyugyári részvény- 
társaság elnöke a hét elején — Lauer Richard 
vezérigazgatóval — Győrbe érkezett. Az 
ágyugyárral kapcslatos munkásházak építése 
ügyében tárgyaltak

* Uj közkórház Pécsett Pécs város köz­
kórházának céljaira a belügyminiszter 150.000 
korona kamatmentes kölcsönt engedélyezett.

Látogatás az egerszegi szegényházban. — Egy hatos — egy napi ellátás,

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykóija elten.

^ Kaptiató mtrKfBT) pyógyoxart érben
tqy üveg éra a korona .1

Zalaegerszegen, mint arról személyes ta­
pasztalatokkal meggyőződést szereztem, még 
a polgármesterségnél is kutyább dolog városi 
szegénynek lenni. Majdnem az éhenhalással 
egyértelmű ez a mesterség. De nem is nagyon 
törik magukat után na az arra szorulók, mert 
külömben nem tizenegy lakója lenne az 
egerszegi szegényháznak, hanem bizonyára 
valamivel több. A város gazdasági elmélet 
szerint ugyan a legjobban szituált társadal­
mak egyike ez a tizenegy egerszegi ember, 
kiknek „vagyonáról“ két teljes oldalon szá­
mol el Zalaegerszeg város költségvetése, a 
valóság azonban az, hogy az egerszegi városi 
szegények teljes napi ellátására csak egy- 
egy hatos jut, amiből, ugye-e, emerre a 
Bárány kávéház táján még egy pohár tejet 
se igen kap az ember. Annyit hallottam már 
a nagyvárosi közügyek között minduntalan 
az „aggápoida alapról“ beszélni, hogy végre 
is felébredt bennem a kíváncsiság egész 
pontosan megtudni, hogyan is ápolják az 
egerszegi aggokat ebből a sokat hánytorga- 
tott alapból. Felkerestem hát a Tüttősy-utca 
24. számú városi házat, melynek majdnem 
egész udvari részét ezek a szerencsétlenek 
lakják.

Először a nők lakosztályába tévedtem be. 
Nagy szenzációt kelt a töpörödött anyókák 
között megjelenésem, kiknek egyike nagy 
igyekezettel törtet felém, s mielőtt megaka­
dályozhatnám benne, elkapja kezemet és 
szenvtelen csókot lehel rá fonnyadt ajkaival.

— Lesz valami kiosztás, jön a husvét, 
mennyit kapunk nagyságos ur kérem? — 
lelkendezik szemmel látható örömmel.

Alig lehet megértetni vele s a körénk 
tipegő másik három anyókával, hogy az újság 
érdeklődik a sorsuk iránt. De aztán megértik 
a helyzetet, s egyikük igy sóhajt föl:

— Csak aztán hasznájjon a nagy nyomoru-

II.
A Grand Hotel de l’Angora divatos, 

kényelmes berendezésű halijában egy boy 
fogadja a társaságot.

Frétillard ur: Kérem, vezessen az általam 
lefoglalt 44-es számú szobába!

A boy: Uram, ugy-e, ön egy sürgönyt 
vár ?

Frétillard ur: Csakugyan, E. F. címen!
A boy: Ebben a pillanatban érkezett! . . . 

Tessék, uram!
Gatineau ur: Becsapott volna bennünket 

a szemtelen ?
Frétillard ur: Talán nem annyira, amint 

önök gondolják! . . . Mert Leon ur levelei - 
olvastam közülök néhányat — sokszor 
nagyon mulatságosak! . . . Édes Gatineau 
bontsa fel a sürgönyt és mondjon véleményt, 
vaijon hazudtam-e ? ... Az a szegény oktondi 
biztosan majdnem megbolondul az öromtol.

Gatineau ur: (hangosan kacag, mialatt 
elolvassa a sürgönyt).

Frétillard ur: Olvassa fel hangosan !
Gatineau ur: Nincs hozzá erőm! . . . A 

dolog kissé bolond !... Hihihi! Hohoho!. 
(Rabinet urnák nyújtja át a sürgönylapot).

F rétillard ur: Ugy-e mondtam, hogy 
nagyon mulatságos lesz!

Rabinet: (Durand urnák adja tovább a 
sürgönyt) Most ön következik!

¥ rétillard ur: Ugyan olvassa hangosan, 
édes Durand barátom! Alig várom, hogy 
megismerve tartalmát, önökkel együtt ne­
vessek !

Durand ur: Okvetlenül kívánja?
¥ rétillard ur: Természetesen!
Durand ur: (alig tudja visszatartani neve­

tését, mialatt olvas):

Édes kis bogaram!

Sürgönyöd boldoggá tett! Pompás, hogy vén 
majmod elutazott! De mi szegény ördögök, 
miért dobjunk ki három frankot a szállodá­
ban, mikor eddig olyan jól érezted magad 
az én kis szobámban is! Ma is ott vár tárt 
karokkal

a te szerelmes madarad 
Leon“.

(Frétillard ur ájultan rogy össze).
Gatineau ur: (még mindig hangosan 

kacag) Sajnálom ezt a szegény Frétillardot, 
de mi igazán jól mulattunk: . . .

Jean Rambaud.

Ságunknak, ha azt az újságba tetszik kinyom­
tatni, mert már nemsokára éhen halunk.

— Hogy lehet az nénikém, — intézem 
hozzá az első kérdést, miközben körüljárta- 
tom szemeimet a körülményekhez képest 
egész elfogadhatóan berendezett szobán.

— Jaj nagyuram, — rivalkodik kellemet­
lenül sípoló hangján, — tessék megpróbálni 
egy hatosból egy napig megélni. Hányszor 
lehet ebből egy nap enni ?

— Bizony ha a Fritz biróné nagyságos 
asszony ókor-ókor nem adna egy kis ennyi 
valót, — vág közbe a másik, — akkor talán
már éhen is haltam volna.

— Meg a Keresztury ügyvédnő nagysága 
is ha nem vóna, toldja meg a szót a 
harmadik.

El kell hinnem, hogy csakugyan havi 6 
koronából kell magukat élelmezniök e sze­
rencsétleneknek. De lássuk csak, kiket kár­
hoztatott arra végzetük, hogy az egerszegi 
aggápoida alapítványi hölgyei legyenek.

— Neve ?
— Özv. Horváth Györgyné.
— Hány éves?
— Nyolcvanegy.
— Mióta van ebben a sorban ?
— Egy esztendeje.
— Mi volt az ura, s mikor halt meg?
— Szabó volt valamikor itt Egerszegen, 

de már harminchárom éve meghótt szegény, 
aztán valahogyan nagy nehezen főneveltem 
a lányomat, férjhöz is adtam, Göcsejben egy 
szegény asztalos az ura, van nekik nyolc 
esztendőre má hét gyerekük, hát igy én meg 
csak idekerültem erre a helre, amióta nem 
tudok semmit se dolgozni.

A másik következik. Özv. Tamásovics 
Mihályné. A korát nem tudja megmondani, 
vagy talán csak röstelli, mert körülbelül a 
legidősebbnek látszik az egész nőtársaságban. 
Hát a női hiúságnak még ezen a helyen se 
lenne meg a korhatára ? Úgy látszik, igy 
van. Tamásovicsnénak az ura, akit kerek 2l 
éve veszített el, Mangln főorvosnál „lovász 
volt. Háromszor is kiigazítja a „kocsis“ szót, 
amit társnői nem minden gúny nélkül ismé­
telgetnek. Öt éve van a szegényházban, ahol 
ugyancsak egyetlen hozzátartozója, a testvére 
is éveken át volt egészen nemrég történt 
haláláig. Különben félig vak szegény, csak 
úgy tapogatózva járkál a szobában.

Négy ágy van az asszony! gondossággal 
rendbentartott helyiségben. A harmadik fek­
vőhely tulajdonosa egy vánszorogva, bottal 
járó 87 éves hajadon, Tislér Erzsébet, aki 
mindössze csak három éve a város szegénye. 
Két felnőtt gyerekét veszítette el: nős, csa­
ládos fiát és férjnél volt leányát. Valamikor 
a püspökvárban volt szakácsnő, aztán hosszú 
időn át mosott szegény, s mikor aggkorának 
reményei, gyerekei meghaltak, kénytelen volt 
bevonulni erre a szomorú helyre. Ö az egyet­
len az egész ház lakói közül, kinek egyetlen 
zúgolódó szava nincsen. Nagyobb csapás őt 
már nem érheti, mint amiben eddig volt része. 

— De hol a negyedik lakótársuk, kérdem
őket.

— Valahol a városban jár egy kis enni­
valóért.

§§ | •
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Hárman is megmondják a nevét: özv.
B o 1 d a u f józsefné.

Mikor a korát kérdem a távollévőnek, a 
87 éves Tislér Erzsébet siet a felelettel:

— Egész fiatal kérem, — mondja, alig 
múlhatott el 60 esztendős.

Boldaufnéról nem sikerült többet megtud­
nom, de valószínű, hogy ő sem jókedvében 
telepedett ide.

özv. Viola Károlyné, a konyha melletti 
kis vizesfalu fülke 80 éves lakója már sürget, 
hogy őt is Írjam fel. Annyi intelligencia van 
az arcán, hogy nagyságos asszonynak szó­
lítottam volna, ha nem itt találkozunk.

_ Az én uram kőmives volt, de közben
24 évig szolgálta a várost, — szaporázza a 
szót a bájosarcu anyóka.

Majd magyarázza, hogy ez akkor volt, 
mikor bizonyos számú újoncot vetettek ki 
minden városra, s igy volt Viola Károly 24 
évig az egerszegi bakák között. De nem itt 
helyben, hanem Milanóban, aztán meg Miksa 
császár seregével Mexikóban. De mindezekről 
Ő vajmi keveset tud., annál többet azonban j 
arról, hogy milyen borzasztó ott a spájzban j 
lakni. Bizony Isten nem embernek való 
lakás az.

A női osztály létszámához tartozik még 
egy szerencséién, s igazán fiatal teremtés, 
aki egy három lépés széles kis szobában ví­
vódik a halállal. Mindössze 42 éves mult a 
boldogtalan özv. Fiszter Józsefné, akit 
tüdővésze és súlyos női baja láncol már 
évek óta ágyához. Alig suttogja, hogy nem 
is olyan rég jómódú korcsmáros volt az ura, 
aztán végre városi kocsis lett belőle, de már 
7 éve meghalt. A tehetetlen asszony azóta 
itt van, s várja a halált. Köhögési roham 
szakítja meg szavát s én sietve menekülök a 
szűk helyiség elviselhetetlen szagu atmosz­
férájából.

Következnek a férfiak, akikhez az udvarból 
egy egészen külön ajtón juthatni be. A nyo­
morúságos ágyakkal telezsúfolt konyha úgy 
be van fütve, mintha csak január közepén 
lennénk. Egyedül csak fűtőanyagból van a 
szegényház lakóinak annyi, amennyire szük­
ségük van. Egyedül ebben nem szenvednek 
hiányt. Be akarok menni a jobbra eső szobába, 
de ennek egy kis akadálya van. A jóságos 
pap: Kán Vilmos van ottben, hogy rendes 
szokása szerint megvigasztaljon egy szegény 
haldoklót, a szélhüdött Antos Jánost, aki 
már hosszú idő óta vergődik tehetetlenül 
fekhelyén. De a konyhában is van két öreg 
veterán, ezekkel kezdek hát beszélni.

Fáradt mosollyal arcán áll elém egy fehér- 
hajú, föltétien úri képű öregember, aki meg­
jelenésével szinte kiri ebből a nyomorúságos 
környezetből. Csak a ruhája csupa folt. Ezzel 
az arccal s ezzel az értelmet sugárzó tekin­
tettel azonban akár táblabiró is lehetne Fuchs 
András. Csakhamar ki is derül, hogy nem 
mindig volt erre a sorsra predisztinálva.

— Szabó voltam; a magam gazdája, je­
lenti ki méla rezignáciával. Valamikor ott 
volt a Bárány mellett az üzletem, ahova az 
első urak jöttek rendelni. Drezdában tanultam 
ki a mesterséget, aztán Abáziába kerültem. 
Királyok, grófok, hercegek voltak akkor a 
kuncsaftjaim. De szép is volt az élet!

— Van fiam kettő is, de nekem nem kell 
az ami azoké. Megélek én a magaméból is.

Nem akartam zavarba hozni a kérdéssel, 
hogy mi hát az övé tulajdonképpen. Külön­
ben Fuchs András az egyetlen talán az egész

szegényházban, aki még dolgozhat is néha­
napján.

— Hoznak ókor-ókor egy kis fótozni valót, 
mondja. De újat is szabok még, csak nagyon 
ritkán. Egyébként 73 éves, s mindössze 5 
hónapja van csak a szegény házban, és 
csak azt nem akarja megmondani, hogy 
voltaképpen mi is juttatta őt ide.

Kevésbé érdekes egyéniség a 78 éves 
Takács György.

— Hun kanász, hun birkás vótam, mondja 
szapora pislogás közben, — amig el nem 
nyomorodíam a szememmel, meg a sérvem­
mel. Azóta itt vagyok, hat esztendeje annak.

De már be lehet menni a szobába is, a 
pap elvégezte nemes feladatát. Azaz csak 
be lehetne menni, ha mindjárt az ajtóban 
nem torlaszóná el a bejárást egy durva fa- j 
ágy. Alig kétarasztnyi résen lehet az ágy 
mellett bejutni a fojtó levegőjű szobába, 
melynek rendetlen összevisszaságát nem is 
lehet összehasonlítani a nők szép rendben 
tartott helyiségével. A szanaszéjjel felállított 
ágyak között végre odaférkőzöm a halálosan 
beteg Antos Sándorhoz. De az egész em­
berből csak két viaszsárga láb látszik. A 
boldogtalan fejére húzta a durva pokrócfaka- 
rót, s mély órhangon érthetetlenül beszél 
magában. De a kérdésekre nem felel s még 
az orra csúcsát se hajlandó megmutatni. A 
konyhabeli két öreg mondja meg, hogy Antos 
Sándor 50 év körül járó, s valamikor 
bognármester volt. Többet nem tudnak róla. 
De nem is törődnek a többivel, itt egyáltalán 
senki se törődik mással, a más bajával. 
Ugylátszik, mindegyiknek elég a maga baja, 
amit számon tarthat.

Ketten nincsenek otthon a férfiak közül. 
Az egyiket, Grün w a 1 d Antalt minden 
egerszegi ember ismeri. Naphosszat ott ül 
fél lábával a postapalotába épített főtéri ká­
polna előtt, melynek mellékkeresetképpen a 
sekrestyése egyszersmind. Nincs több 44 
évesnél, de már egészen kisgyerekkora óta 
a város költségén él.

A másik távollevő Dani András 73 éves 
munkaképten cipész, aki egyik pesti kórházból 
került az egerszegi szegényházba, mert ille­
tősége szerint Egerszegnek keli holtig el­
tartani.

Eddig volt. Most pedig lássuk egy kis 
áttekintésben, hogy is állanak azzal a neveze­
tes aggápolda alappal, s általában az egész 
zalaegerszegi szegényügy financiális hát­
terével.

Bizony rosszul. Van Zalaegerszeg városának 
egy úgynevezett „aggápoidaalapja“, mely 
azonban egyelőre körülbelül alig hoz valami 
hasznot a nagy célnak. Valami jótékony lélek 
alapitotta ezt akként, hogy egy értékes in­
gatlan darabot hagyományozott erre a célra; 
azt, amelyikben a posta és rendőrségi épü­
letek állanak. Szép értéke lehetett már akkor 
ennek a kitűnő fekvésű teleknek, de az 
aggokat ápolni mindaddig mégsem lehet 
abból, amig az a nagyöszegü kölcsön vissza­
fizetve nincs, amelyből a város ezt az eme­
letes épületet csináltatta. Hiába fizet addig 
a postakincstár 2800 korona évi bért az 
aggápolda alapnak, ebből csak a házépítési 
kölcsön amortizálásra ki kell adni évi 2200 
koronát. Úgy, hogy voltaképpeni célnak 
megfelelően mindössze csak ezek a kis rész­
letek szerepelnek az alap elszámolásnál az 
1914. évi városi költségvetésben: aggok 
segélyezésére 292 korona, aggok csizmáiért 
68 korona és az aggok tűzifájára évi 100

korona. Vagyis összesen kerek 460 korona. 
A kimutatások szerint az aggápoldaalap 
47,990 koronányi vagyonát még 35.631 kor. 
teher nyomja, el lehet képzelni tehát, mikor 
fogja ez az alap igazi rendeltetését szolgálni.

Valamivel jobban áll a szegényalap, mely­
nek 39.727 korona tiszta vagyona van. 
De van egy egész légió szegény is, akik rá 
vannak arra utalva. Kerek 75 városi szegényt 
sorol föl a költségvetés, akik a szegényalap 
jövödelméből évi 8079 koronát kapnak. Ezek 
közül hárman vannak a szegényház lakói 
közül, de nyolcán vannak a szegényházban 
olyanok, akikről az egyálalán alig valamit 
jövedelmező aggápolda alapnak kell gondos­
kodnia. Ez a gondoskodás pedig, mint az 
föntebb élénken tárgyaltatott, majdnem az 
éhenhalással egyenlő. Napi 20 fillér élelme­
zési pénz az Urnák 1914. esztendejében 
valóban olyan összeg, mely valóban alig 
óvhat meg egy embert az éhhaláltól. Annyi 
mindenféle jótékony egyesület működik Zala­
egerszegen mindenféle elméleti jelentőségű 
célok érdekében, száz és száz koronák gyűl­
nek össze egy-egy ilyen bálon a Bárány 
nagytermében és ezalatt 300 lépésnyire, a 
Tüttősy-utcában az éhségtől elgyötört testtel 
nyolc szerencsétlen ember vergődik nyomo­
rult vackán.

Erre gondoljanak a legközelebbbi bál­
rendezők. (g- i )

üryugalmazott
csendőrök, vasúti, postai, pénzügyi és községi 
altisztek, kiskereskedők, kézművesek és föld- 
mívelők, s egyáltalában megbízható egyenek 
Zalaegerszegen" és Zalamegye összes községei­
ben egy különösen jól bevezetett háztartási 

cikk elárusitása által
jó keresetr€ tehetnek szert.
.-. Használhatóság esetén fix javadalmazás. .\
Ajánlatok „Megbízható 2.“ jelige alatt 
.... Zalaegerszeg poste restante kéretnek ....

Weber és Sztredszky
úri szabók,

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

-..........................-



„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

Egerszegi görbetükör.
Van itt m. kir, városi ész és tapénttat.

Mivelhogy mög lettem bizval, hogy a 
moziba ellenőrizzem a röndtartás eshetőségeit, 
mondok, odaplántáltam magam a kassza 
mellé, minekutána hárman-négyen is tolong­
tak. Mondok ez a buta cibil összetalálja 
egymást gázolni, ha oda nem nézek és ebbűi 
az irányzatbúi magam is többször felszólí­
tottam a naccságos vászoncselédeket, meg a 
bótoslegényekct, merhogy az alispány urat 
csak nem szólíthatom fel, hogy, mondok: 
oszoljík fel.

Oszt sokan gyüttek a moziba. No, mon­
dok rá is fér a szegény mozisra, mivelhogy 
úgyis több licencet szedünk tüle, mint a 
Kummer keresztpapátul. Hát eccer csak gyün 
ám két embör egy vászonnéppel, oszt 
aszongya, hogy nem tudom mit mondott, 
mivelhogy idegen fanyelven kornyikáit az 
istenadta. No mingyán tuttam, hogy ezek 
románúi beszélnek, merhogy ha nimetül, 
anglusul, franciávúl talliánúl, vagy belgrádúl 
beszéltek volna, abbúl se értettem vóna egy 
fikarcnyit se.

Tüstént eszembe jutott, mondok, tyhü őzt 
a radai zöldzsalugáteres, aki megesz, hiszen 
Debrecenbe nemcsak paprikás szalonna 
vagyon, hanem bombamerénylet is, őzt a 
nemjóját valamennyi oláhba ojíott felekezet- 
nek. Mingyár tuttam, aki áldója van, hogy 
Debrecenbe főrobbantoíták a görög püspö­
köt, csak a nem jutott eszömbe, hogy 
egyesült-e, vagy nem egyesült. No, mondok, 
mindegyfene, hiszen a kénesgyufa is görög- 
kától ikus szalongyujtó, hát akkor bizonyosan 
ezek a románul beszélő egyének a tettesek.

— No, mondok, András, most már világ­
híres ember leszel, aztán a kapitány úr is 
megveregeti a váliad, hogy aszongya, no 
András derék legén kend, majd ha tizedes 
kell, kend lesz az én emberem, ha tud kend 
valamit a pógármester ellen.

Iszen, ha én kinyitnám a számát, akkor 
bizony minden máskép lenne, merhogy 
eddig még azt se árultam el a kapitány 
úrnak, hogy a pógármester urat láttam eccer 
a kis fiával sétálni a háza előtt . . .

Hanem, mondok, ebadta merénylői most 
az eccer megvattok. Odafordulom, ráteszem 
hivatalos tenyeremet az egyikre és mondom 
neki:

— A törvénv nevében!
Az én emberem nem paríroz, hanem

aszongya magyarúl: .
— Ne egve a fene kendet, András bácsi.
Ránézek,^hát látom, hogy a Pista gyerek 

a szomszédbul, aki majterkeveresi szakba 
dogozik nyáron. Tyhü, aki felíanálta az 
összes merényleteket, mondok, emma nem 
tréfa. Keresem a disznófülü olahokat, hat 
eltűntek mint a kámfor. Rohanok a kapitány 
urhol, oszt elmondom neki az oláhokat. A 
kapitány úr azonnal előszedi az aranytarto- 
ból a Kis Újságot oszt rámutat egy képre,
hogy aszongya:

— így néztek ki?
Menten rájuk esmértem, mivelhogy azon a 

kénen a nyomdafestéktül nem lehetett kivenni 
az arcvonalmukat. Így oszt tudtam, hogy 
valódislag a debreceni pokolképes merénylő­
ket sikerült elszalasztanom. Montam is rög­
vest a kapitány urnák, aki főfogvan a heizet 
horderejének jelentőségteljes mivoltát, mellem 
atta a defektiv urat, hogy aszongya neki.

— Előkeritsétek nekem azokat a búd. 
oláhokat élve, vagy halva, mer kulomben 
visszaiszom veled a — brúdert.

Hát oszt mentünk a pógári biztos urra, 
oszt avót a legérdekesebb, hogy senkisem 
tutta hogy defektiv van velem. Mindenki ászt 
hitte’ hogy rendőrbiztos a defektiv, merhogy 
uniformisba gyütt. így legalább a titkos­
rendőri mivolta ínkonyítóba vót, oszt ennek 
mindenki felült. Mink meg csak kerestük 
azokat a kecskeszagú oláhokat. A kapitány 
úr meg külön küldöncei hozatta meg a

fotográfiájukat — nem kiméivé a nyomozási 
kőccségeket oszt biztosan el is csiptük vóna 
ükét, ha az a nyavalyás Estujság meg nem 
Írja, hogy már egy héttel azelőtt elcsípték a 
frakkjukat Üszkübben, vagy hun Pokol- 
félegyházán.

Hátosztán hogy kárba ne vesszik a nagy 
nyomozási kőccség, meg a fénykép hát 
aszongya a kapitány úr, hogy most má 
ennek a fotográfiáknak alaptyán tartóztassuk 
le Herosztratosz nevű egyént, aki felgyújtotta 
a Diánasósborszesz templomát, meg Efialtész 
nevűt, aki a számvevő úr társaságába király­
sértést követett el a Szeperébe, meg bizo­
nyos Sokratérsz nevezetűt, akit bölcsességgel 
vádol az athéni röndérkapitány . . .

Oszt neki is indultunk. Megnéztünk min­
den plakátot, hogy nincs-e letépve, meghogy 
nem követett-e el valamit; oszt le is tartóz­
tattuk vóna ükét, ammá szentbizonyos, eze­
ket a vadnevü embereket, ha a kapitány úr 
nem olvassa a Kisujságban, hogy valami 
ókori törtinelem értelmében mán Krisztus 
urunk előtt megkrepáltak. Evvót a szeren­
cséjük, mérmerhát van itt m. kir. városi ész 

I és tapéntat. E. m. a. r. s.
Mihaszna András.

m. k. városi röndér.

Kiütött a - sajtótörvény.
— A holnap humora. — 1914. április hó 11.

Történik a „Szerdai Rihadó, megjelenik 
minden szombaton“ cimii társadalmi és 
vidéki „lap“ szerkesztőségében Csalit-utca 
több szám alatt. — Idő ma. — Előfizetési 
dij: szükséges. — Személyek: a szereplők. 
Hirdetések: a Budapesti Hírlapból ollózva.

A főszerkesztő: (miközben búbánatosan 
főszerkeszti a lapot, a felelős szerkesztőhöz). 
Na, kollega ur, holnap magának is nagy­
korúnak kell lenni.

A felelős: (mélabúsan felelősszerkeszt, 
mint az ollózást tréfásan nevezik a redak­
cióbán. Megriadtan) Az lehetetlen.

A fő: (gondterhesen) Hiába, holnap már 
kiüt a sajtótörvény. Muszáj ...

A felelős: Lehetetlen, kérem Főszerkesztő 
ur, hisz tudja, hogy nálam két hónap min­
dig fog hiányozni.

A föszerk.: En nem tudok semmit. Hol­
napra tessék nagykorúnak lenni . . .

A felelős: (zokogva) Lehe-tet-len . . . 
(Hirtelen felvidul) hanem van egy ötletem. 

A föszerk.: Hol vette?
A felelős: (szepegve) Sehol kérem, de

azért nagyon jó.
A föszerk.: Nos?
A felelős: Egyszerűen szerepet csereiünk. 

Holnaptól Főszerkesztő ur lesz a felelős, én
meg a fő. .

A föszerk.i (Gondolkodik, arni láthatólag
nehezére esik.) Rossz. Úgyse hinné el senki.

A felelős: Mit? Azt, hogy Főszerkesztő 
ur nagykorú ?

A föszerk.: Nem azt . . . ,
A felelős: Hát mit? Azt, hogy en fo- 

szerkeszteni tudok ?
A föszerk.: Nem! Azt, hogy en felelos- 

szerkeszteni tudok.
Mindketten: (búsan merednek a leve­

gőbe). , , ,
A felelős: (sóhajt) Holnap mar rágal­

mazni se lehet, holnap már végünk. Holnap 
már kiderül, hogy Főszerkesztő ur rólunk 
ollózta ki a munkanélküliekről szóló két fel- 
vonásos vezérhasábot. Holnap már vége a 
sajtószabadságnak. Holnap már csak igazat 
szabad Írni. Holnap már kártérítést követel­
hetnek minden jóindulatú rágalmazásért. 
Holnap már . . . holnap már . . . holnap 
lesz . . .

A föszerk.: (fejére üt, kong) Meg van! 
A felelős : (zseöéhez nyúl:) Mi van meg ? 
A föszerk : (felugrig, táncolni kezd.) Meg­

van. Megvan. „ .,
A felelős: (Eleinte riadtan néz. Majd 

megnyugszik, hisz úgysem mehetett el
neki.) Mi van meg? , ■

A föszerk : (megáll.) Mégis lesz szenzáció.

A felelős : (érdeklődve :) Szenzáció ? Nem 
lehet, csak igazat szabad írni.

A föszerk: Csakis az igazat. A tiszta 
szinigazat. Tudja, csakis az aranyigazságot 
Írjuk. Megírjuk . . .

A felelős: (izgatottan :) Mit Írunk meg, 
talán a „Csontkorcsolya“ rovatot írjuk meg 
bővebben, vagy az „Orosz hadiflotta“ rova­
tot, vagy az „Étlap“ rovatot bővítjük ki s 
ezentúl nemcsak heti, hanem külön havi 
étlapot is adunk ?

A föszerk: Nem ... Megírjuk . . . Csak 
a tiszta igazat. . . Megírjuk, hogy az eddigi 
leleplezéseink egytől egyig gálád rágalmak 
voltak . . .

A felelős: (megilletődve kezet csókol a 
főszerkesztőnek.) Ez egy seni! Ez lesz a 
szenzáció !

A társtulajdonos: (ki eddig busán 
gubbasztott a sarokban, hogy ime : minden 
családi lap megbukik, megrázza álszakallát, 
mely közelről rendőrkapitányi uniformisnak 
fest, de távolról nagy tiszteletnek örvend:) 
Nem, nem lehet!

A föszerk: / riadtan néznek egyetlen öt-
A felelős: \ létük temetőjére.
A társtulajdonos: Nem lehet ...
A másik kettő (egyszerre:) Miért? Oh, 

mondd, miért ?
A társtulajdonos (fölénnyel, de fájda­

lomtól rezgő hangon:) Nem lehet. Nem azért, 
mintha ezt nem tudnátok napnál fényesebben 
bizonyítani, hogy igaz. Nem azért, hanem, 
mert addig mig nincs megfelelő felelősünk, 
addig mégsem jelenhetünk. (A felelőshöz:) 
Hiába, magának mégis nagykorúnak kell 
lennie !

A felelős (sírva:) Mondom, hogy mindig 
hiányozni fog a két hónapom . . .

A társ. Micsoda két hónap ?
A felelős (sírva:) Abból a háromfertály

esztendőből.
A társ.: (gondolkozik. Hirtelen :) Hiány­

zik ? Nagyon egyszerű . . . Magának azt a 
két hónapot pótolni kell . . . Elfog menni 
kéthónapi szabadságra . . .

A föszerk: Addig
A társ.: Addig a lap — kéthavonkent 

egyszer fog megjelenni . . . Elvégre a közön­
ségnek is kedveskedhetünk . . .

Egy ügyvéd beszélte el.
egy vidéki ügyvéd.

Mi egy szót sem teszünk hozzá:
— Hivatalos ügyekben jöttem Egerszegre 

és mint városi ember, hozzálévén szokva a 
telefon használatához, itt is telefonon akar­
tam elintézni egyes dolgaimat. A szolgalat­
kész telefonközpont egymásután hívta fel a 
kért hivatalokat, de nem tudtam sehogysem 
végezni. Kiderült, hogy a pénzügyigazgato- 
sággal nem lehet beszélni, mert mással be­
szél. A törvényszékkel nem lehet beszélni, 
mert foglalt a vonal. Az államépitészeti hi­
vatallal nem lehet beszélni, mert nem jelent­
kezik. Az elmekórházzal egyáltalán nem 
lehet beszélni, mert elromlott a mikrofonja. 
Az alispáni hivatallal egyáltalán nem lehet 
beszélni . . . —o.—

Románc*
Aíkonybíbor ♦ . .

*
Merész s bítor 
Lám a Tibor:
Bimbót tipor 
S az úti por 
Vígan szipor­
kázik

*
Végül mikor 
Szerelmi tor­
ban s hegyi bor­
tól el Tibor 
Ázik:
Fenn az égen,
Nagyon régen 
Hajnalbibor .
mászik. ,S'1'
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a tervezetről 
melynek 

részletes is­
mertetésével 

azonban 
nem akarunk 
elébe vágni 
a megoldás­
nak.

A város­
hoz Szu- 

nyogh Béla 
mérnök be­

nyújtotta 
özv. Faragó 
Béláné pá­
terdombi in­
gatlanának 
felosztási­
tervezetét,

melyet a tanács hihetőleg a jó ügyhöz 
gyorsasággal fog letárgyalni. — A 

felosztási 
tervezet sze­
rint a Biró 
Márton-utca 
és az Akasztó 
domb felé 
vivő dülőut 
keresztezé­
sénél levő 
hatalmas 
földterület 

képezi a fel­
osztás tár­
gyát, mely a 
tervezetben 
79, átlag 
120 D-öl 
nagyságú 

háztelkekre 
van felosztva 
A telkek olyként csoportosítva azokat 
három észak-déli és egy kelet-nyugati 
irányú utca fogja egy csinos város-

tányos ara­
kon s ked­
vező feltéte- 
mellett. 
Magunk ré­
széről feles­

legesnek 
tartjuk gaz­

dasági érvekkel támogatni, feles­
legesnek tartjuk, hogy ismételve

előhozzuk 
azokat az 

okokat, me­
lyek miatt a 
város hatá­
rozatát aggo­

dalommal 
helytelení­

tettük. Most 
már azonban 

kötelessé­
günk, de 

kötelessége 
mindenki­
nek, hogy 
támogassa 

azt a tervet, 
mely módot 
ad a város 
megterhelte-

tése nélkül, sőt a már elhibázott lépé­
sek jóvátételével — létesíteni egy tele­
pet, mely rövid időn belül 60—70 uj

fogyasztó és adózó családdal fogja 
szaporítani a város lakosságát s ugyan- 
annvi ház építésével tesz tanúságot 
amellett, hogy végre mégis a fejlődés 
terére lépett Zalaegerszeg városa.

Az ajánlattevő külömben saját sze­
mélyében is garantálja, hogy a vállal­
kozás a legteljesebb bizalom melled 
rövidesen megkezdhető legyen.

Nem tartjuk feleleslegesnek azt sem, 
amit képeinkkel kívánunk illusztrálni, 
hogy a vasutastelep nem barakoknak 
készül, hanem csinos, ízléses, egész­
séges és modern kislakásokból álló 
minta városrésznek. Ezt a három kép 
is igazolja. Az elsőn egy egyszobás, 
a másik kettőn egy-egy két szobás 
lakásnak igazán megkapó homlokrajzát 
mutatjuk be. Ezek maguk helyet be­
szélnek.

Azt hisszük, ennyi egyelőre elég is.
Bizton reméljük, hogy végre az 

összes illetékes tényezők egy nézeten 
lesznek abban, hogy e jelentős terv 
kivitelét teljes erővel segítik.

Rendkívüli megyei közgyűlés.
— á szavazókörök megállapítása. —

Múlt számunkban közöltük a választó- 
kerületi beosztásról szóló 1914. évi 23 tcikk- 
nek Zalavármegyére vonatkozó részét, mely 
a választókerületek szavazóköreinek és ezek 
székhelyeinek megállapítását a vármegye 
hatáskörébe utalja s ennek megtörténtére 
rövid határidőt tűz ki.

Emiatt a vármegye kénytelen ^az ügyet 
rendkívüli közgyűlés elé vinni, űrről szól 
az Árvay Lajos alispán által f. hó ápril 
7-éről datált meghívó, melyet egész terje­
delmében közlünk.

Igen tisztelt vármegyei bizottsági tag ur!
Az országgyűlési képviselő választókerüle­

tek számának és székhelyeinek megállapítá­
sáról szóló 1914. XV. tcikk 23. §-a értelmében 
a választókerületek szavazókörökre oszlanak 
s a szavazókörök és székhelyeik megállapítása 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek a 
feladata.

A törvénynek a szavazókörökre vonatkozó 
rendelkezései végrehajtása tárgyában kiadott 
56000—914. B. M. sz. körrendelet értelmé­
ben a szavazókórök megállapítása tárgyában 
hozandó határozat a szavazókörök pontos 
kimutatása kapcsán a belügyminiszter úrhoz 
felülvizsgálás és jóváhagyás végett legkésőbb 
f. évi május hó 15-ig felterjesztendő, mert 
különben a törvény értelmében a megállapitás 
joga a belügyminiszterre száll át.

Minthogy \ határozat fölterjesztés előtt 
kihirdetendő és ez a V. Ü. Sz. értelmében 
a fölebbezési határidőt beszámítva 23 napot 
igényel: rendkívüli közgyűlést kell tartani.

Ezen rendkívüli közgyűlés napját f. évi 
április hó 17-ére kitűzöm és arra az igen 
tisztelt bizottsági tag urakat meghívom azzal, 
hogy annak tárgyát a képviselőválasztási 
szavazókörök és székhelyeik megállapítása 
képezi.

A közgyűlést megelőzőleg az állandó vá­
lasztmány tart ülést, amelyre annak igen 
tisztelt tagjait meghívom.

Az állandó választmányi ülés d. e. 9, a 
közgyűlés 10 órakor veszi kezdetét.

Zalaegerszegen, 1914. évi április hó 7-én.
A főispán ur távollétében : Árvay Lajos sk.,

alispán.
A rendkívüli közgyűlés hihetőleg nem fog 

nagyobb emóciót kelteni.
Itt említjük meg, hogy a közigazgatási 

bizottság április havi ülését rendes időben 
f. hó 14-én tartja dr. Balás Béla főispán 
elnöklete alatt, ki az ünnepek után haza­
érkezik Zalaegerszegre.

vasutas-telep.
Egy uj városrész. —

Lapunk legutóbbi számában öröm­
mel jeleztük, hogy a város szűkkéo u 
határozata a vasutas-telep tigyeoe t 
csak épen a megoldási formának s 
szerencsére 
nem magá­
nak a nagy­
jelentőségű 

tervnek je­
lentette halá­
lát. jeleztük 
azt is, hogy 
egy magán- 

vállalkozó 
olcsó telke­
ket ajánlott 
fel erre a 
célra s hogy 
ezen az ala­
pon az okta­
lanul kéísé- 

tett
mégis 

negvalósit-
ató lesz. Azóta sikerült egynémely 
ikintetben részleteket is megtudnunk

A kislakások tervei.

résszé osztani. A tervbevett utcák meg­
felelő szélessége, a jobbára kedvező 
nyugat-keleti házfrontok, a száraz ho­
mokos talaj s főként az, hogy a vasúti

állomáshoz 
közeleső 

volta mellett 
az összes 
vasutasok 

könnyen el­
helyezhetők 
rajta, való­

sággal pre- 
destinálják 

ezt a terüle­
tet arra, hogy 
rajta épül­
jön fel Zala­

egerszeg 
uj városré­
sze, a már- 
már meg­

hiúsult vas­
utastelep.

terv a legilletékesebb vasútiak 
körében érthető örömet keltett s már

is nagyban 
folynak az 
alkudozások 
a vállalkozó 
mérnökkel, 

a ki termé­
szetesen 

egyben a há­
zak teljes és 
pompás fel­
építését is
uállídip mól-
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Városi kozgyule 
A városi költségvetés tárgyalása. 

Megint tombolt a demagógia.
— Saját tudóitónktól. —

Az elmúlt hét két délutánján keresztül, 
szerdán és csütörtökön tartotta Zalaegerszeg 
városa tavaszi rendes közgyűlését, melynek 
legfőbb tárgysorozati pontjai a város 1912. 
évi zárszámadása, az 1913. évi pótköltségvetés 
és az 1914. évi városi költségvetéstervezet 
voltak. A legutóbbi rendkívüli városi köz­
gyűlés után már-már azt hittük, hogy Zala­
egerszeg város képviselőtestülete a normális, 
komoly tárgyalások útjára tért, noha nagy 
kételkedéssel fogadtuk ezt a látszatot. Ez a 
két közgyűlési nap azonban meggyőzött 
bennünket arról, hogy ez a hitünk csak hiú 
ábránd és jámbor óhajtás volt csupán, mert a 
minden ok nélkül való izgága akadékoskodás, 
az egész közgyűlési publikum türelmét pró­
bára tevő ízléstelen bakafántoskodás talán 
még soha nem tombolt olyan mértékben | 
Zalaegerszeg r. t. városnak úgynevezett köz­
gyűlésén, mint ezen a két közgyűlési napon. 

De végezzünk először

az első nap
eseményeivel. Természetesen ismét Udvardy 
Vince volt a heccmester, aki a nyaklót most 
már annyira elveszítette, hogy szélsőséges 
képtelenségeivel saját gyérszámu híveit is 
félóraszám a legnagyobb derültségben tartotta. 
Egyébként ez a közgyűlés oly alaposan elbánt 
a kötekedést és izgágaságot öncélnak tartó 
(hogy a többi célokról ne beszéljünk) demagóg 
szógyárossal, hogy annak most már talán 
igazán jó hosszú időre elmegy a kedve a 
közszereplésnek ettől a minden jóizlést fel­
lázító fajtájától.

Okulhat Udvardy Vince a minapi közgyű­
lésnek reá nézve oly szomorú tanulságaiból, 
melyek közül nem utolsó az, hogy ott ala­
posan reá olvasták, hogy nincs létjogosult­
sága izgága kifogásainak, melyek csak arra 
alkalmasak, hogy a város dolgainak komoly 
intézését akadályozzák. Végül pedig még csak 
egy ténymegállapítást ajánlunk az egyedül 
nagy ráérősével menthető Udvardy Vince ur 
szives figyelmébe (ha figyelmét elkerülte 
volna), hogy felesleges, zagyva és végnélküli 
szóáradata közben a közgyűlési tagok tekin­
télyes része megszökött a városházi terem­
ből.

Külömben a közgyűlés majdnem teljesen 
változatlanul elfogadta az eléje terjesztett 
zárszámadási és költségvetési javaslatokat, 
melyek tárgyalása pontban este 8 óráig 
tartott.

A zárszámadás,
Miután a város 1912. évi zárszámadásait 

megjegyzés nélkül altalánossagban elfogadtak, 
a részletes tárgyalásra került a sor.

Udvardy Vince volt az első felszólaló, aki 
a napidijak és útiköltségek, a városi épületek 
tatarozása és a szemétkihordás tételeknél 
mutatkozó túlfizetésekre nézve kívánt részle­
tes felvilágosításokat.

Fendrik József városi számvevő erre ne­
gyedórás felolvasásban közli az utolsó fillérig 
e tételek részleteit.

Udvardy Vince ekkor annak pontos meg­
állapítását kívánja, hogy melyik tételnél kez­
dődött a költségelőirányzat túllépése és bi-
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zalmatlanságát fejezi ki az egesz kezelés
ellen.

Udvardy Ignác áll fel erre és általános 
helyesléstől kisérve fejtegeti, hogy nem lehet 
ilyen rigorozitást gyakorolni ingatlan dolgok 
kezelésénél, melyek rendbentartását soha sem 
lehet fillérekig pontosan előirányozni. Nem 
lát semmi kifogásolni valót a tanács eljárá­
sában.

Dr. Grünwald Samu az egész közgyűlés 
bizalmáról biztosítja a tanácsot és a nolgar- 
mestert és tiltakozik az ellen, hogy ezektől 
valaki koronákat és filléreket, sőt akár száz 
koronákat is ily izgága módon számon kér­
jen. (Általános élénk helyeslés.)

Dr. Korbai polgármester elmondja a városi 
rendelések eszközlésének formaságait és fel­
sorolja mindazokat a természeti pusztításokat, 
amik a jelzett (2490 koronás) költségeket 
előidézték.

Dr. Berger Béla : Ha minden egyes ren­
delést előzetesen a képviselőtestülettel akarnák 
szankcionáltatni, akkor a képviselőtestület 
január elsejétől december 31-ig együtt ülhetne.
A tanácsot nem lehet igy korlátozni.

A kifogásolt tételekkel együtt az 1912. évi 
zárszámadást a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

Udvardy Vince (még mindig nem térve a 
helyzet felismeréséhez): Meg fogom íelebhezni.

Az 1913, ovi pótköiíséQYetés,
Miután fájdalmas megnyugvással töröknek 

nyilvánította a közgyűlés az 1913-ban behajt - 
katlannak bizonyult 5741 korona pótadói, 
az 1913. évi pótköltségvetés tárgyalása 
kezdődött.

Megint egyedül Udvardy Vincének voltak 
kifogásai, aki a legnagyobb nemtetszését 
fejezte ki amiatt, hogy a tanács a városház 
épületben és a hivatalokban történt átalakí­
tásokat eszközöltette.

A közgyűlés a pótköltségvetést egyhangú 
szavazással elfogadta.

Áz 1914, évi költségvetés.
Az általános tárgyalás sotán ismét Udvardy 

Vince volt az első felszólaló, aki ezúttal 
mint számzsonglőr produkálta magát, igazán 
érdemesebb dologhoz méltó fáradsággal. 
Tapolca, Keszthely és Csáktornya városok 
statisztikai számadatait hajigálta egy papírról 
jó félóra hosszat a levegőbe, nem fejezvén 
ki egész pontosan, de elég világosan sejtet­
vén, hogy amire céloz, az csak Zalaegerszeg 
város nagyközséggé való visszafejlesztésének 
gondolata lehet. Egyébként a költségvetést 
nem fogadta el.

Nagy visszatetszést szült a közgyűlés 
közönségében ez a tendencia, amit legjobban 
megvilágít az a három talpraesett beszed, 
melyek e képtelenségeket megérdemelt sor­
sukra juttatták.

Dr. Rosenthal Jenő körül a legnagyobb 
indulatok háborogtak, midőn beszélni kezdett:

— Nem akartam felszólalni mondotta, — 
de kénytelen vagyok az előttem felszólaló 
képviselő társammal szemben kijelenteni azt, 
hogy eddig még egy ízben sem történt meg 
az, hogy akkora részletességgel terjesztettek 
volna elő egy költségvetési előirányzatot, 
mint azt tapasztatjuk, és mert látom, hogy a 
legnagyobb komolysággal, takarékosággal és 
előrelátással alapoztatott meg az 1914-iki 
költségvetés, ezért azt elfogadom.

Az előttem szóló tisztelt képviselő ur téves 
alapon áll, konklúziói teljesen hibásak, Zala­
egerszeg városa éppen a felhozott városokkal 
szemben hátrányban nem áll. Kulturális,

közegészségi, szociális és köztisztaságiszem- 
dontból az említeti városokat messze meg­
haladja. Amikor azt akarja bizonyítani a 
képviselő ur, hogy mennyit tud az egyik vagy 
másik város fizetni, akkor nyitott ajtót tör 
be. Ha összehasonlítsuk a mi városunkat 
Tapolczávai, azt látjuk, hogy ez utóbbinak 
van vasúti fővonala, élén kereskedelme és 
termékeny borvidéke; az ott lakó kereskedők 
képesek adót fizetni, amiből következik, hogy 
annak a városnak pótadója kell, hogy keve­
sebb legyen. Keszthely a Balatonnal kötött 
felbonthatatlan házasságot; a Balaton adja 
neki, a város lakói nagyrészének a meg- 
é.hetesét, az a sok ezer ember, aki ott mint 
balatoni fürdővendég megfordul, oly összeget 
hagy Keszthelyen, amelyből a kereskedők és 
vállalkozók nemcsak megélhetnek, hanem a 
közterheket is viselni kepessek. Csáktornya 
évtizedek óta székhelye egy forgalmas fő­
vonalnak, a Muraköz gócpontja. Ezeket a 
jelenségeket figyelmen kívül hagyni nem 
szabad, amikor összehasonlítást akarnak 
tenni. Éppen ezért helytelenek a képviselő- 
ur által levont kunkluziók. Nekünk minden 
módon arra keli törekedni, hogy mostohább 
geográfiái és közgazdasági viszonyaink között 
is megtudjunk élni s az e célból szükséges 
kisebb kiadásoktól megijedni nem szabad. 
Áldjuk e város elhalt első polgármesterének 

I emlékét, aki működésével kiemelte e várost 
régi fetrengéséből és rendezett tanácsú vá­
rossá tette megadván ezzel a fejlődésre az 
első impulzust. Rámutatok egy más okra is. 
Jelenleg Zalaegerszeg egv centrum, ahol nagy 
számmal állami tisztviselők laknak: állami 
tisztviselők, akik nem járulnak a város köz­
ieméihez ; az ezzel szemben általuk igényelt 
kívánalmak aránytalanul nagyobbak, mint 
más városok lakóinak az igényei.

Meg van bennünk a vágy előre menni, 
de nincs rá meg a módunk; a képviselő- 
testület igen sokszor nem adja meg annak 
a lehetőségét, hogy fejlődhessünk. De meg­
hátrálni nem szabad. Én osztom az előttem 
felszólaló képviselő urnák azt a törekvését, 
hogv a takarékosságot szem elől ne tévesz- 
szük, de amikor a tárgyalás alatt levő költ­
ségvetés megállapítja a haladáshoz megkiván- 
tató szükségleteket, akkor ezt a haladást 
megakasztani nem tartom helyesnek. Általá­
nosságban az előterjesztett költségvetési ja­
vaslat olyan, hogy az ellen alapos kifogást 
emelni nem lehet és azért én azt a tárgyalás 
alapjául elfogadom. (Úgy van, úgy van, igaza 
van, hallatszott a terem minden sarkából.)

Dr. Grünwald Samu e tárgyhoz többek 
között a következőket mondotta:

— Ha már rendezett tanácsú város vagyunk, 
akkor annak lennünk is kell, mert mi a vár­
megye székhelye vagyunk. Képzelje el a vá­
ros hogyha nem lenne a vármegye székhelye, 
akkor a többi város micsoda versenyt foly­
tatna ezért a megyei székhelyért; képzeljük 
el Nagykanizsát, amely emberemlékezetet meg­
haladó idő óta azért versenyez,, hogy a vár­
megye székhelye legyen. A tanár ur Nagy­
kanizsát egyáltalán nem állította velünk pár­
huzamba. Ha Zalaegerszeg visszafejlődne 
nagyközséggé és ezzel szemben Nagykanizsa 
önálló törvényhatóság lenne, figyelembe véve 
Nagykanizsa kultúráját, intelligenciáját, keres­
kedelmét, ugyan minő verseny lenne ebből. 
Nem attól függ, hogy valamely város meg­
maradjon-e rendezett tanácsú városnak vagy 
visszafejlődjék nagyközséggé, hogy mennyi 
pótadót tud fizetni: egy város fejlődése, 
előbbremenetele földrajzi fekvésétől és köz- 
gazdasági viszonyaitól is függ. A legnagyobb 
városok is épen úgy laborálnak nehéz viszo­
nyaik között, mint mi, akiket a mi hátrá­
nyos földrajzi Dkvésünk terhel. Többet kel­
lene áldozni a vasutakra, többet a közgaz­
daság fejlesztésére és a kultúrára, mert a 
kultúra fejlődésével karöltve jár a közigaz­
gatás fejlődése is. A költségvetést általános­
ságban elfogadja.

Végül Udvardy Ignác szólt hozzá nagy 
alapossággal e tárgyhoz :

I — Sokan vagyunk itt a képviselőtestületben 
i — szólt, — akik vissza emlékezünk arra,
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hogy ezelőtt 30 esztendővel, 1885-ben lettünk ; 
rendezett tanácsú város. Ez alatt a 30 esz- ! 
tendő alatt a város belső részében néhány 
emeletes ház épült; két-három uj[pénzintézet 
létesült, a kereskedők száma körülbelül meg- 
kétszerődött, uj utcák is létesültek. Mindeze., 
dacára az állami egyenes adó 1885-ben kitett 
mintegy ötvenezer forintot, vagyis százezer 
koronát és most harminc év eltelte után az 
adóalap mintegy százötvenezer korona, 
többletnek majdnem a felét az uj pénz­
intézetek fizetik. Más városok is érzik az u] 
városi törvény által reájuk rótt terheket es 
igyekeznek, hogy ha az adóalapot nem tud­
ják emelni, legalább közvetett utón növeljek 
a város közjövödelmeit. Veszprém varosanan 
három ui dolgot létesítettek, ami szépén 
jövedelmez a városnak. Az egyik a vasan 
helypénzek felemelése ; a másik az ingatlan 
átíratása után fizetendő százalékok,, városi 
illetékek ; a harmadik a szikviz és az ásvány­
vizek megadóztatása. Nagykanizsa varosa az 
ingatlanok értékemelkedésének megadóztatá­
sát hozta be. Ha Veszprém és Nagykanizsa 
megtehették, megtehetnénk mi is. A varos 
tanácsa keresse meg úgy Veszprém mint 
Nagykanizsa városát, hogy micsoda intézke­
déseket tettek a városok közjövödelmemek 
fokozása tekintetében és ahhoz mérten a 
pénzügyi bizottság javaslata alapján terjesz- 
szen a tanács a képviselőtestület elé javaslatot 
még olyan időben, hogy azokat már az 
1915-ik esztendőre életbe is léptethessük. 
A költségvetést elfogadja.

Még csak Gráner Géza szólt hozzá a 
tárgyhoz, azt javasolván, hogy a környékről 
bejövő nagy számú tejeskocsiktól is be kell 
szedni a helypénzt.

Ezután a közgyűlés az 1914. évi költség- 
vetést 36 szavazattal 3 ellenében általános­
ságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Soroncz Jó­
zsef szólalt fel elsőnek, azt kifogásolva, hogy 
a folyó évre felvették irtásra a városi erdő­
ben azt a két évi maradékot is, amit az 1906. 
és 1907. években nem irtottak ki az üzem­
terv szerint. A takarékosság szükségét han­
goztatja.

Dr. László Pál a rendőrtisztek részére 
egyenruhaátalány felvételét kívánja a költség- 
vetésbe, aminek kihagyásában szerzett jogok 
sérelmét látja.

Dr. Korbai Károly polgármester felolvas­
tatja az erdőmester javaslatát s megmagya­
rázza, hogy Soroncz indítványa szerint a 
költségvetés bevételei 16 ezer koronával csők- | 
kennének.

Egy hang: Hiszen ez megint 10 percent 
pótadóemelés lenne.

Nagy vita indul meg erre, melyben Gráner 
Géza, Berger Béla, Udvardy Vince, Fendnk 
számvevő s még néhányan részt vesznek s 
végül egy szavazattöbbséggel változatlanul 
hagyják a költségvetés e részét.

Dr. László Pál indítványa is heves vitát 
provokált, melynek szereplői dr. Grünwald 
Samu dr. László és Fangler Béla voltak s 
amelynek végén a többség elfogadta, hogy 
csupán a rendőrkapitány és a rendőrbiztos 
részére vegyék fel a ruhaátalányt a költség­
vetésbe. A szavazásnál általános megütközést 
keltett, hogy abban az érdekelt Zilahi István
rendőrkapitány is részt vett.

Végül dr. Gerencsér Lajos indítványára 
Kecskés Dezső róm. kath. kántor részére 200 
korona családi pótlék beállítását szavazta meg 
a közgyűlés.

Ezzel pontban este 8 órakor bezárult Zala­
egerszeg város 396.000 koronás 1914. évi 
költségvetésének tárgyalása és azt összes 
részleteiben is elfogadták.

Második nap.
Újabb vihar.

A csütörtöki közgyűlés körülbelül 40 45 
városi képviselő jelenlétében zajlott le. Szó 
szoros értelmében zajlott, mert olyan lehur­
rogásokat mint ez nap már régen kaptak a
közgyűlés izgága elemei.

Tárgysor előtt dr. Korbai elnök Udvardy 
Vince egyik interpellációjára felelvén bejelen­
tette, hogy az 1913. évi pótadót a pénztár 
tévedésből számította 72*7% helyett 77 8 o- 
ban, de a most jóváhagyott 1913. évi pót­
költségvetés 6*8 %-os pótadót állapítván meg, 
igy utólag is 2*7% lesz beszedendő. A vá­
laszt egyhangúlag tudomásul vették.

Ugyancsak napirend előtt Fángler Béla 
akart szólni, ki újabban, (épugy mint a 
Plósz doktor mosómedvéje a kockacukorral,) 
akkor is mosni akar, ha a mosni valója már 
régen elolvadt az általa íeikeveit piszkos 
vízben. ízléstelen támadására, melyet nem az 
előirt időben terjesztett be, nem volt kiváncsi 
a közgyűlés, mely alaposan lehurogta az 
interpelláló!, aki negyedmagával busongott 
aztán, hogy ebben a „Tiszapistaközgyülésben1 
még ízléstelen gyanúsítást sem engednek.

Még egy próbát tett a polgármester drezdai 
kiküldetéséről szóló jelentés ügyében hasonló 
kudarccal. A két ügy rég látott viharos 
hangulatba hozta a megbotránkozott köz­
gyűlést.

A közgyűlés egyik legérdekesebb pontja 
a Sporteíep kérdése volt. Dr. Keresztury 
József az úgynevezett „libarét“-et kérte e 
célból 300 K évi bér mellett átengedni. A 
kérdéshez dr. Berger Béla szólt, ki a kul­
turális jelentőségű célhoz a város áldozat- 
készségét látja szükségesnek s a bért évi 
évi 100 koronában kéri megállapítani. Gráner 
Géza, Fridrich István, Soroncz József és 
Udvardy Ignác felszólalása után, utóbbinak 
ajánlatára a Berger dr. indítványát fogadták 
el oly módosítással, hogy a teret egyúttal 
felajánlják a minisztériumnak gimnáziumi 
játszótér céljaira is és oly irányú kérelemmel 
fordulnak a minisztériumhoz, hogy ezzel 
szemben engedje el a gimnáziumi 5000 K 
évi hozzájárulást s ne kívánja a püspök­
major megvételét erre a célra.

A katonai pótraktár kérdésében, melyet 
híreink közt ismertetünk dr. Grünwald Samu‘ 
Gráner Géza, Singer Tóbiás és dr. Brig- 
levits Károly felszólalása után elhatározták, 
hogy a bemutatott tervek alapján áriejtést 
írnak ki.

A rendőrség 10000 K államsegélyének 
felsztasi tervét elfogadták. A felosztás szerint 
6888 K a személyi illetményekre, 1026 K 
felszerelésekre, egy kézbesítő s egy belső 
hivatalszolgai állás szervezésére fejenként 
600 K fizetés, 280 K lakpénz, a rendőr- 
kapitány rendelkezési alapjára 400 K esik.

A közgyűlés igazi izgalmas és viharos 
pontját, mely a rendőrkapitánynak 
dr. Bergger Béla szerint „az ember 
erkölcsi érzékébe ütköző eljárását“ 
tette szóvá, külön tárgyaljuk. Itt csak azt 
csak azt említjük meg, hogy a moziengedé­
lyek diját napi 6 koronában állapították meg 
s utasították a tanácsot megfelelő szabály- 
rendelet benyújtására.

A törvényhatóságnak az 1911. évi szám­
adásokra tett kákáncsomót kereső észrevéte­
leit tudomásul vették; a vadászati jog bér­
letének leszállítására vonatkozó megyei hatá­
rozat megfelebbezését elhatározták. Az iparos-

tanonc iskolák rajzoló és párhuzamos III. 
osztállyal való kibővítésére irányuló kére­
lemre elhatározta a közgyűlés, hogy azt pár- 
tolólag terjeszti a minisztériumhoz.

A temetői bizottságot megalakították. El­
nöke Legáth Kálmán lett.

Udvardy Vince v. képviselő többizben fel­
szólalt. A közgyűlés háromnegyed 7 órakor 
ért véget.

rendőr-

— Részlet a v. közgyűlésből. —

A csütörtöki városi közgyűlésen megdöb­
bentő adatok kerültek nyilvánosságra arról, 
hogy a polgárok érdekei milyen kévés meg­
becsülésben állanak a rendőrség előtt. 
Skáilát Dénes mozitulajdonos panaszt tett, 
hogy a rendőrkapitány az engedélydijaknak 
a szegényalapot illető részét napi 1 korona 
50 fillérről — előadásonként — 20 koronára 
emelte fel.

Az eset előzménye az, hogy Skáilát Dénes 
feljelentést tett Zilahi rendőrkapitány ellen 
az alispáni hivatalnál 1914. évi március 19-én 
amiatt, hogy egy kihágási ügyében három 
különféle ítéletet hozott. Először megbüntette 
10 koronára, aztán dacára, hogy megnyugo­
dott másnap, mert szóvátette az Ítéletet, 
statáriális utón ugyanez ügyben 150 koronát 
sózott a nyakába, harmadnap, mikor az íté­
letet írásban kérte, hogy megfelebbezhesse, 
leszállította ismét 15 koronára. Ha ennek a 
felebbezésnek adatai igazak, akkor nagyon 
csodáljuk, hogy az alispán ur már régen el 
nem intézte az ügyet, mert ez ellen súlyos 
Ítélet kell, erre nem elég a polgári meg­
botránkozás. Ugyanebben a feljelentésben 
szóvátette Skáilát Dénes azt is, hogy „jog­
ellenesen ügyeleti dijakat“ szed a rendőrség : 
tiszteknek napi 4 kor.„ rendőrnek 1 korona 
50 fillért.

Erre a kapitány ur beszüntette az ügyeleti 
dijak szedését, kimondván, hogy ez az ügye­
letes tisztviselőket könnyen „elnézökké“ (!) 
teheti. (Eddig ugyan nem tette?) Ellenben 
értesítette az Edison mozit, hogy ezentúl 
szegényalapra 15 koronát fog fizetni. Mikor 
emiatt csak egy napra akarta befizetni, akkor 
20 koronát szedett s szed tőle előadásonként 
máig is, kijelentvén, hogy ez ellen nincs 
feíebbezés. Ugyanekkor a másik mozi diját 
is felemelte, de csak 12 koronára.

Ez a basáskodó eljárás került szóba a 
csütörtöki közgyűlésen. Az ott történtekből a 
következő nyilatkozatokat közöljük:

Dr. Grünwald Samu: Nincs szabályrende­
let vagy törvény, mely végnélküli hatalmat 
adna egy embernek, de van törvény, mely 
az ilyen visszaéléseket bünteti. Kell a képvi­
selőtestületben annyi önérzetnek lenni, hogy 
uiegbotránkozzék és tiltakozzék, mikor ilyene­
ket hoznak tudomására.

Dr. Briglevits Károly: Mégha alakilag 
kifogásolható is, hogy ebben a kérdésben 
határozzunk, (mint ahogy azt a felháborodott 
képviselők által alighogy meghallgatott Fang­
ler Béla vitatta) akkor is van anyagi igazság. 
Kérdi, hogy hova lettek azok a pénzek, 
melyeket állítólag jogtalanul szedtek be
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ügyeleti dijak címén. Ha jogtalanul szedte a 
kapitány, utalják vissza annak, akit illet. 
Nem tartja polgári becsületérzésével össze- 
egyezieihetőnek, hogy szemeláttára agyon- 
nyomoritson exisztenciákat a rendőrség.

Dr. tőke Imre: Intézkedni kell, hogv 
jövőben ilyen megbotránkoztató visszaélések 
a polgárság ellen ne történhessenek.

Dr. Berger Béla: Jogilag ugyan nem tartja 
helyesnek a kérdésnek itt való tárgyalását, 
de a rendőrkapitány eljárása, mint minden 
hatalmi túlkapás, beleütközik az ember 
erkölcsi érzékébe.

Dr. Korbai polgármester közli, hogy az 
alispán úrral egyetértőleg tette meg a tanács 
a kérdéses javaslatot, amely határt akar 
szabni a dijak önkényes megállapításának.

Dr. Czinder István: Szabályrendeletet kell 
alkotni, mert ez az eset is mutatja, hogy az 
engedélyek megadásánál mily visszaélések 
fordulhatnak elő.

A határozat egyhangú volt: a megboírán- 
kozott közgyűlés a tanácsnak lapunk más 
helyén ismertetett javaslatát fogadta el.

Ellenben két dolgot kifelejtettek megkér­
dezni a kapitánytól. Az egyik az, hogy mi­
lyen címen merészelte a városi szegényalapot 
egy jelentős összeggel megkárosítani akkor,

Az érdekes egerszegi népszokást örökíti 
meg húsvéti számunk egyik képe. A határ- 
járók csoportjának fényképe az amint Árvay 
Szán y i József vezetésével puszpángos pus­
káikkal megérkeztek az éjjeli határjárásról.

Az ősi szokás történetére vonatkozólag 
érdekesnek tartjuk Sebők Samu: Adatok 
Zalaegerszeg történetéhez cimü munkájának

Képünkhöz.
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idevágó néhány részletét közölni: A nép­
monda a törökökkel hozza kapcsolatba ezt 
a régi szokást, és az alább következő, egy 
1851. évből származó fellebbezési iratból 
származó (126) jegyzet valóban felölel min­
dent, a mit biztonsággal és a nép felfogá­
sának megfeielőleg mint közös hitet meg­
állapítani lehet róla.

De tudomásom szerint nemcsak minálunk 
dívik ez a szokás, hanem egyebütt is, s kivált 
a göcseji magyarsággal tőszomszédságában 
lakó zalai és vasmegyei vendeknél és a 
muraközi horvátoknál. Ott is nagyszombat 
éjjelén kivonulnak a legények fegyve­
resen, lövöldöznek, kurjongatnak, tüzeket 
gyújtanak. És azért azt hiszem, nem messze

mikor az ügyeleti dijak jogtalan kiszabásával 
akár adták azt önként a mozisok, akár nem, 
az addigi 6 K szegénydjjat leszállította 1 K 
50 fillérre s ezzel a két mozinál 4 50-(-4'50=9 
korona kárt okozott egy fél év óta a szegény­
alapnak naponta. Ki felelős ezért ? Ki téríti 
ezt vissza ?

A másik kérdés pedig az, hogy miféle in­
dokból tett jogtalanul kivételt a másik mo­
zissal szemben a kapitány ? Miért fizetett az 
egyik 20, a másik csak 12 koronát ? Hát a 
kapitány nem ismeri a polgári jogegyenlő­
séget ?

Ezekre a kérdésekre szerettünk volna vá­
laszt, mert ez a basáskodás egyszerűen meg­
rendíti a rendőrség komolyságában való hi­
tünket.

Ezeket ajánljuk az alispán ur figyelmébe. 
De most és nem három év múlva ! Ajánljuk 
még figyelmébe azt a bejelentést is, melyet 
a helybeli ügyvédi kamarához egy helybeli 
ügyvéd tett, kinek privát lakásából két rendőr 
bevitt egy jogvédelmet kereső embert a rend­
őrséghez, olyan embert, kit sem büntevésen 
nem értek, sem pedig ellene elfogató parancs 
nincs.

Ezeket ajánljuk az alispán ur figyelmébe.

maradok az igazságtól, ha azt állítom, hogy 
e szokás dívott vidékünkön a honfoglalást 
megelőző korban. És csak az a körülmény, 
hogy e határjárások alkalmával egyszer a 
nyugalomra nem tért lakosság valahol lap­
pangó ellenségre bukkant és azokat elűzvén, 
a várost nagy veszedelemből mentette meg, 
okozta azt, hogy e határjárásoknak vallásos

szentséget és sactiót adtak 
későbben az által, hogy 
a kivonuló határjárók szá­
mára misét olvasnak éj­
félkor.

A fent idézett felleb­
bezési irat a legelőelkü- 
lönitési perben szerkesz­
tetek, mely per a izen- 
kilencedik század ötve­
nes éveiben a püspöki 
urodalom és a város 
között folyt. Az irat igy 
szól

„Tudniillik, mikor édes 
hazánknak nagyobb részét 
a török dúlta egyik 
nagy sz okm hatnak 

estélyén némely zalaegerszegi lakosokképpen 
azon a vonalon, hol most a városi számosok 
az ő úgynevezett határjárásokat tartják, szá­
mos lappangó törököket tapasztaltak, kik 
azért lappangtak ott, hogy másnap a húsvéti 
procession fegyvertelenül ájtatoskodó eger- 
szegieket lekaszabolják. De a töröknek azon 
vonalon való rejtőzködése az egerszegi vári 
katonaságnak idején jelentetvén, az a húsvéti 
processión fegyveressen megjelenve, a népet 
csakugyan megrohanó törökök visszaverésével 
a török öldökléstől megmenté“.

„Ezen hagyományok szeriti történetnek 
hálás emlékezetben tartása végett a zala­
egerszegiek minden nagyszombatnak éjjelén, 
pontban éjjeli 12 órakor számasan össze-

seregelve a határvonal! a keresztnek előbb 
vitelével, a harangok szobásával, a helybeli 
papjok kíséretében, áhitatos énekek és imád­
ságok közt bejárják, áhitatosságokat a Kál­
vária templomnál, onnét pedig az anyatemp­
lomban végezve. így tartja a Zala Egerszegi 
lakosság a hajdani elődeinek megtartásáért 
áhitatos hála emlékezetben az Istennek gond­
viselését“ !

HIVATALOS ROVAT.

3834/1914.

Zalaegerszeg r. t, város polgármesterétől,

Hirdetmény.
A magy. kir. belügyminiszter ur 191049 VII. 

b. 1912. szám alatt kiadott körrendeletével 
a nyílt, vagy súlyos tuberkulózisban szenvedő 
betegeknek bejelentését elrendelte abból a 
célból, hogy ennek a veszedslmes betegség­
nek a terjedése korlátoztassék és lehetőleg 
megszüntettessék.

A hivatalos miniszteri körrendelet folytán 
az 1876. évi XIV. t. c. 80. §-ának határoz- 
mányaira felhívom a város közönségét, hogy 
ha tüdősorvadásban, gégesorvadásban, vagy 
nyílt mirigy és csontuberkulózisban szenvedő 
egyén elhal, ez a hatóságnál bejelentene.

Bejelentendő továbbá a bekövetkezett halál­
eseten kivül az ilyen betegnek lakás változ­
tatása, vagy ha a beteg kórházba vagy egyéb 
gyógyintézetbe távozik.

Kötelező a bejelentés, ha a nyílt tüdő­
vészben, gégesorvadásban, avagy mirigy és 
csonttuberkulózusban szenvedő beteg: a.) 
másokkal sűrűn lakott helyiségekben társait 
veszélyezteti, b.) intézetekben, internátusok- 
ban, szegényházakban, árvaházakban, pen­
ziókban. hotelekben, többekkel együtt lakik, 
együtt étkezik, vagy vendégfogadókban, kávé­
házakban, étkező helyiségekben, élelmisze­
reket tartó üzlethelyiségekben és hasonló 
rendeltetésű helyeken alkalmazva van s akár 
közvetve, akár közvetlenül a tuberkulózis 
terjesztése szempontjából környezetére nézve 
veszedelmes, c.) ha ilyen eset iskolában 
fordul elő és pedig akár a tanszemélyzet, 
akár a tanulók között.

A bejelelentések megtételénél az az alapelv 
irányadó, hogy minden bejelentés szükség­
képpen hatósági beavatkozást von maga után.

1 Elhalálozás esetén a bejelentésre a halott­
kém köteles.

Lakásváltozásnál a bejelentés megtételére 
kötelesek: a kezelőorvos illetőleg a beteg 
háztartásának feje és a háztuljdonos, vagy 
bérlője.

Intézeteknél a kezelőorvos, az intézeti 
igazgató, illetőleg gazda vagy vezető.

Iskolákban, ha van, iskolaorvos s a tanító, 
illetőleg tanítónő.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy 
ki a kötelező bejelentés megtételét elmulasztja, 
kihágást követ el és a fönt hivatkozott'törvény
7. §-a értelmében büntetés alá esik.

Zalaegerszeg, 1914. április 2-án

dr. Korbai s. k.
polgármester.
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Egy arcképleleplezéshez
A zalaegerszegi Ipartestulet nem min­

dennapi ünnepre készül. Nem a sablonos 
ünneplések közül való lészen az az ün­
nep, melyen az ipartestület legnagyobb 
ma élő jóltévőjének mutatja be háláját 
azokért a nemes szívre valló jótétemé­
nyekért, melyekben gróf Batthyány 
Pálné szül. Pallini ínkey Valéria a múlt­
ban s jelenleg is állandóan részesítette 
a sajnos, nagyon is rászorult iparo­
sainkat.

A nemeskeblüség igazán nem szorul 
elismerésre, de azt hisszük, hogy véte­
nénk vele, ha egyszerű hírként regisz­
trálnék azt, hogy a zalaegerszegi Ipar­
testület megfestette a jóltevő grófné 
arcképét s a Csalány Béla jeles arc­
képfestő pompás munkáját rövidesen, 
megfelelő ünnepélyes keretek között 
leleplezni szándékozik.

A nemes grófnét igazán kár volna üü^üííüü^lhüüí^íüüüj^l'üí'h!!^
Zalaegerszegen dicsérettel venni körül. Az a sok szegény, 
az a sok rászorult, aki az ő jótékonyságát élvezte akkor, 
midőn hosszú éveken át istápolójuk volt, az a sok jó-

tétemény, mely nem kert hiiiapi nyug­
tázást, de a mely napról-napra ismét­
lődve, egy nagy lélek nemes vonalait 
örökítette meg a zalaegerszegiek ki­
kében, örökös jele marad annak a 
a nagyrabecsülésnek, annak a szele­
teinek, mellyel őt körülvették és koiüi- 
veszik ma is Zalaegerszegen.

Az, hogy körünkből való eltávozása 
után is annyiszor s oly szépen emlék­
szik meg az egerszegi intézményekről 
s annyi jótékonysággal viszonozza az 
egerszegiek szereteíét, csak azt bizo­
nyítja, hogy mélyebben tekvo lelki kap­
csolat fűzi őt ehhez a városhoz.

Ezt akarja most a zalaegerszegi Ipar­
testület még szorosabbá tenni, még 
jobban kifejezni háláját azokéi t az 
ezrekre menő jótékony adományokért, 
melyekkel elsősorban az Ipartestulet 
szegényaiapját elárasztotta a grófné.

*7 ■■

íUÜÜlf^ilJíÜÜi^üWül^Lii! _
Ebből az alkalomból közöljük a grófné arcképét, mely 

a Csalány Béla festménye után van felvéve.
Érdekesnek tartjuk még, hogy ezzel kapcsolatban a
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zalacsányi Batthyány kastélyról is közöljünk egypár fel­
vételt, annyival is inkább, mert a kastély, hol most a 
jótékony grófné állandóan tartózkodik, a nagy Csány László­
nak, a szabadságharc dicső vértanújá­
nak szülőháza helyén áll. Maga az uj 
kastély egerszegi építészek remek­
műve. Wassermann és Szúnyog eger­
szegi mérnökök építették s a maga 
nemében igazán impozáns a maga 
komolyságával, tiszta román stílusával 
s nem köznapias sötétszürke színével; 
valóban öregbítheti kiváló építészeink

tgJüs: Z± É
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a hazaszeretet vértanújának emlékére 
örökítette meg 1837 október 10-e táblával 

hogy íit született
EsÉöfi Lászi

1790 ben.

LT

jó hírét. Érdekes hazafias kegyeletesség, hogy az eredeti 
Csány-ház falainak ugyanazok a részei, hol a szintén 
fényképmásolatban közölt Csány-emléktábla áll, teljesen

épen be vannak falazva az uj kastély épületébe. E faiak 
között született Zalamegye nagy vértanúja Csány László, 
kinek emlékét ezeken kívül már csak néhány korhadó,

L «t/". • - ■

vén fa őrzi a kastélyban, melyeket a 
kegyeletes Batthyány család mint leg­
féltettebb igyekszik megóvni az enyészet­
től. Egyik képünk a kastély homlokzatát, 
másik képünk egyik szalont ábrázolja, 
hol az ősi Batthyány és In key családi 
ereklyék kincset érő miliőben vannak 
felhalmozva.

A zalaegerszegi Ipartestület buzgón

=gyl

készül jótevőjének gróf Batthyány Pálnének arckép- 
leleplezés-ünnepségére, melynek napját legközelebb fog­
ják megállapítani.
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La pánik mai száma a nagyszom­
bati feltámadási szertartásokra való 
tekintettel nem vasárnap, hanem 
szombaton este jelenik meg.

*
— A hús vét. A kereszténység legnagyobb 

ünnepére való készülés hangulata uralkodott 
egész héten keresztül Zalaegerszegen. Csü­
törtökön elhallgattak a nagytemplom harangjai, 
hogy méltóképpen emlékeztessenek arra a 
nagy gyászra, mely a Megváltó halálával érte 
az emberiséget. Ezrével tódult két és fel na­
pon át a nép az istenember szimbolizált ko­
porsójához, melyet a helybeli huszárezred 
legénysége őrzött katonás parádéban. Belát­
hatatlan tömeg vett részt ma délután a fel­
támadási körmenetben, melyet Legáth Kálmán 
apát vezetett a helybeli papsag teljes i ész­
vételével.

— A főispán itthon. Sipeki Balás Béla 
dr. főispán a húsvéti ünnepek után, kedden 
érkezik vissza Nizzából Zalaegerszegre, hol 
mindjárt elnökölni fog a közigazgatási bizott­
ság ülésén. A pénteken tartandó rendkívüli 
vármegyei közgyűlésen is a főispán fog el­
nökölni.

_ Gyászrovat. Miklós Rózsika, Miklós
János zalaegerszegi kereskedő kisleánya hét 
éves korában f. hó 7-én elhunyt.

Életének 84. évében elhunyt Gyöngyös­
melléken özv. lovag Kucinié hennkne 
szül Kéri Kováéh Klára. Halálát előkelő ro­
konság, többek között a zalamegyei Hertelendy 
család és a Bonyhádi Perczel família is
gyászolja.

_Egyetemi énekkarok hangversenye
Nagykanizsán. F. hó 25-én, jövő szomba­
ton0 Nagykanizsa város úri közönségé ven­
dégül látja a budapesti tudomány- es mű­
egyetemek egyesített énekkarait, akik a nagy- 
kanizsai szinházalap javára hang«rsenjrt ad- 
mk Az egyetemi dalárdát külföldi (
Berlin—Bécs) nagysikerű szereplései után 
a ország nagyobb városai látják vendégül 
hogy müvészfmagas nívón álló énekükkel 

nrooaoandát csináljanak a veszni induló mű­
vészi magyar karéneknek. Nagykanizsa varos 
méltóképen készül fogadni az egyetemek le - 
kés ifjúságát, akikkel több
is érkezik Nagykanizsára. A 

s IS fakultásu egyetemi dalárdista (var,
kftz*ük mérnök, medikus, ]Ogasz, bölcsész,
patikus) egyúttal kitűnő táncos is s .gy ne^ 
csak a hallgató közönségnek le z reszec^ini
lemesmüélvezetben, hanem egyutta ^ ^
szerető hölgyeknek ‘jV ngversenye. A hang-
egyetemi énekkaro a^j^ó, később t*jé
verseny resziete P & A vidékről ez
koztatjuk a Mgy menő vendégeknek
alkalommal ,Ka" “ar jegyeket a hang­
figyelmébe ajanl u , *& meg, mert
versenyre lehet° « ddj„ is elővételben el- 
igen sok jegy mar eddig Qraef
kelt. jegyek Nagykanizsa Ge.tsc ^^g^
drogériában levél utján ad„ak fel.
ahol a h,a"g”rse^djük meg, hogy a hang
vilagositast. 1 J Nagykanizsa un tar
sacfalmának^szine-^va1 benne van, hogy mi

nél emlékezetesebbé tegye az egyetemi hall­
gatók hangversenyét.

— Izr. istentisztelet sorrendje; Vasár­
nap ünnep 2-ik napján reggel . 4 7 orakor 
délelőtt V411 órakor, délután 4 órakor, este 
1/27 órakor, hétköznap reggel V2I órakor, 
este V2 7 órakor csütörtök este V*7 órakor, 
péntek reggel 3/4 7 órakor, délelőtt 1 411 
órakor, este ÍU1 órakor, szombaton reggel 
3/77 órakor, délelőtt MM 11 órakor és délután
4 órakor.

— Taniióhelyetteseket keresnek. Mind­
azon állásnélküli oki. tanítók, taitónők, óvó­
nők, esetleg nyugdíjas tanítók, akik állami 
iskolánál havi 80 korona díjazás mellett 
helyettesítést vállalnak, oklevelük másolatának 
bemutatásával jelentkezzenek Zalavármegye 
kir. tanfelügyelőjénél.

— A zalamegyei sorozások. Közöltük 
már, hogy Zalamegyében az idei rendeb 
sorozások'április 22-én kezdődnek és jumus 

I 19-éig tartanak. Az alábbiakban a zala­
megyei sorozóbizottságok részletes sorozási 
rendjét közöljük a sorozási elnökökkel és a 
soralá rendelt ujoncjelöltek számának meg­
jelölésével együtt. Április 22-én Letenyén 
kezdődik a sorozás, mely ott Stromszky Ernő 
elnöklésével 25-ig tart, 627 soralá kerülővel. 
Pacsán április 27—30 napokon Szentmihályi 
Dezső elnökkel (662 újonc), Tapolcán május 
l__6_án Viriusz Vince elnökkel (868 újonc), 
Sümegen május 8-12-én dr. Tarányi Ferenc 
elnökkel (679), Zalaszentgróton május 14, 
16-án Hayden Sándor elnökkel (570) Zala­
egerszeg városában május 18 19-én, a
járásban pedig 20-26-án Árvay Lajos elnök­
let (240—813 soralá kerülő), Nován május
27_29-én id. Stadel János elnökkel (515),
Alsólendván junius 2—6-án Szabó Döme 
elnökkel (1096), Csáktornyán junius 8—12-en 
Tóth István elnökkel (890), Perlakon junius
15_19-én dr. Zakál Lajos elnökkel (885),
Balatonfüreden junius 4-én Csemez Pál 
elnökkel (185), Keszthelyen junius 6—9-en 
dr. Lénárd János elnökkel (640), Nagy­
kanizsa városban junius 12—15-én (512) es 
a kanizsai járásban junius 16 i9 én cr. 
piihál Viktor elnökkel (571).

_ Tánckoszorucska. A zalaegerszegi
iparos ifjúság önképző egylete tánctan­
folyamának befejezéséül az egyesület köz­
művelődési céljaira folyó hó 13-án (Húsvét­
hétfőn) a Korona-szálló emeleti helyiségeben 
este 8 órai kezdettel táncestélyt (tánckoszo- 
rucskát) rendez. Belépődíj személyenkint 80 
fillér, családjegy 3 személyre 2 korona. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogad az egylet.

Mit vetettek Zalaegerszegen. Most 
készült el a városházán az 1913 év őszén s 
f év tavaszán bevetett egerszegi területek 
statisztikája. E szerint őszi búza 571, őszi 
rozs 368, őszi árpa 2, tavaszi árpa 203, zab 
170, tengeri 209, köles 3, bab 65, mák 2 5. 
tök 2, káposzta 10, saláta T75, uborka 1 75, 
paprika V25, hagyma 2‘75, paradicsom 1*25 
burgonya 234, takarmányrépa 46, csalamade 
(zöld tengeri) 1, bükköny 2, zabosbükköny 
17 lóhere magnak 17, takarmánynak 194, 
lucerna magnak 3, takarmánynak 152 holdon 
van elvetve. Ebből is látható, hogy a primi­
tiv őstermelés sehogy sem akar nálunk bel­
terjessé válni.

— Tavaszi lóállitás. A szokásos tavaszi 
lóállitás, melyen a lóállományt vegyes katonai 
és polgári bizottság szokta felülbírálni, Zala­

egerszegen május 13. és 14-én fog megtar­
thatni. Ezúttal 319 lovat fognak nálunk elő­
állítani A járás többi részeiben a következő 
napokon lesz a lóállitás: Söjtör május 16, 
Bocföld 18., Kaszaháza 19., Zalalövő 20., 
Salomvár 22., Alsóbagod 23., Andrásluda 
25.. Szepetk 26. és Nemesapáti május 27-en.

_ Az egerzegi gimnázium csatorna­
építése. A zalaegerszegi főgimnáziumnak 
kezdettől fogva megoldatlan problémája volt 
szenyvizeinek és a fekáliáknak eltávolítása. 
Végre ezen is segíteni fognak, még ^ pedig 
nem kevesebb, mint harmincezer korona 
költséggel. De ne tessék megijedni, ezt a 
költséget az utolsó fillérig az állam fogja vi­
selni. A belügyminisztériumban készítettek 
el az egerszegi gimnázium csatornazium 
csatornájának tervét, mely szerint az épület 
összes szenyvizei és fekáliái biológiai szű­
réssel (tehát teljesen dezinficiálva) a Zala 
folyóba lesznek vezetve, miáltal a gimnázium 
emésztőgödreinek tisztítása fölöslegessé fog 
válni. A belügyminisztérium a kultusmimsz- 
tériémhoz tette át a terveket, melyeket az a 
pályázat megtartása végett a minap a zalaeger­
szegi m. kir. államépitészeti hivatalhoz kül­
dötte le. A közel félkilométeres földalatti 
csatornát még ez év nyarán el fogják ké­
szíteni. A f. hó 8-án tartott árlejtésén két 
helybeli vállalkozó cég vett részt.

__ uj Raktárt kérnek katonáék. A múlt
hét egyik! napján magasrangu katona­
vendége volt az egerszegi városházának. 
Dévény Jenő pozsonyi honvédkerületi fo- 
hadbiztos, "a honvédelmi minisztérium kikül­
döttje volt ez, aki egész délelőttön at targya 
dr Korbai Károly polgármesterre. A fohad- 
biztos a honvédelmi minisztérium azon kí­
vánságát közölte a polgármesterrel, hogy a 
géppuskásosztag hadikészlete valamint a 
tienleg a püspöki épületben beraktarozott 

, bőrnemüek és fegyverek részére uj raktarra 
van szükség, mert a jelenlegi raktár nedves 

' és ott a holmikat gyors romlás fenyegeti, 
polgármester kilátásba helyezte az aj tva ona 
raktár építését, amennyiben annak a katonai 
kincstár által fizetendő s maris 2090 K-ban 
megállapított bére az építés költségeire kellő 
fedezetül fog szolgálni.

_ Tisztek a kaszinóban cim alatvt la­
punk múlt évi 48-ik számában néhány soros 
közlemény jelent meg, amelyben a zala­
egerszegi honvéd huszár es csendem tiszti­
karnak a „Zalaegerszegi kaszinóba való 
belépéséről adtunk hirt s ehhez néhány meg­
jegyzést fűztünk. Arról értesülünk, hogy ezek 
a megjegyzések, amelyeket téves információk 
alapján tettünk közzé, félreértésekre adtak 
okot. Kijelentjük, hogy az információ maga 
is a tények és információk félreértéséből ered 
s a kaszinótól teljesen távol alle forrásból 
származott. Sajnálnók, ha akárki is koz e- 
ményünkben rosszindulatú knhkat gy 
sértő tendenciát keresne amint hogy a tévés 
információ alapján közölt tartalma is távol

áll ettől.
— Az olló. Az olló a szerkesztés kiváló 

munkatársa szokott lenni s az a nezet, hogy 
egv jó olló a redakcióbán felér két munka­
társsal. Hanem viszont a rossz olló, vesze­
delmesebb egy öreg humoristánál, annyi 
galibát okozhat a lap hasábjain. Példa ra 
kiváló laptársunk a kanizsai „Zala“, me ynek 
folyó hó 7-iki számában a ravasz olio a 
következő csínyt követte el:

I
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A pótadó Zalaegerszegen. Zala­
egerszeg város költségvetési tervezete most 
készült el. Eszerint a födözethiány 10909 
korona, amelyet 68 százalékos pótadóval 
fognak födözni. így tehát Zalaegerszegen 
a pótadó 81 "8 százalékra rug, rúg. Nagy­
kanizsán a megyei számvizsgálók olyan 
tervezetet készítettek, amely a pótadó le­
szállítását tette lehetővé. Hogy nem tudták 
ezt otthon is megcselekedni ?

Hm. A lap egyik oldalán ez a cim van: 
„A német császár Zalában“. Utána mindjárt 
jön a fenti: „A pótadó Zalaegerszegen“. 
Igazán előkelő vendégeket plántál ide a 
Zala. De nem is a címet akarjuk szóvátenni, 
hiszen akkor egy másik hírnek a cime talán 
még ötletesebb, mikor a kolerával helyezi 
egy nívóra a telefont, azt Írván egy hir 
címéül: „Terjed a — telefon“. Egészen más­
ról van szó. Múlt számunknak a költség- 
vetésről szóló cikkébe belevágott a kanizsai 
olló s az 1913. évi pótköltségvetés adatait 
tömörítve megírta, mint fent olvasható, hogy 
a 10909 korona hiányt 68% pótadóval fog­
ják fedezni és igy a pótadó nálunk 81*8% 
lesz. Lesz és nem „rúg, rúg“. Mert rúgni 
csak az újságírás olló nevű pegazusa szokott. 
Az néha igy visszarug „rúg“. Egyebekben a 
megyei számvevők — megnyugtathatjuk a 
„Zalát“ — már nálunk is megtudták csele­
kedni, hogy olyan tervezetet követtek el, 
mely a „pótadó leszállítását“ tette lehetővé. 
Valószínűnek tartjuk, hogy a Zala nem tudja, 
mit miveit a „megyei számvavőszék“ (!) a 
kámzsái költségvetéssel. Bizonyára a pótadó 
leszállithatása céljából ott is törölte a költség- 
vetésből a Zala előfizetési diját, mint nálunk 
tévé és mint az a Zala 1912. évi húsvéti 
számában „Középkori riport“ cim alatt olvas­
ható. Ha csakugyan igy történt, akkor az 
esetről nem is kell uj krokit irniok, kiollóz­
hatják a Zalát, az talán nem „rúg, rúg“.

— Anyagyilkos községi biró. Rémes 
gyilkosság hire tartja izgalomban pár nap óta 
a zaiaszentgróti járás lakosságát. Kovács Fe­
renc zalaudvarnoki biró édesanyját, a 76 
éves özv. Kovács Ferencnét nagy felindult- 
ságában halálosan fejbe sújtotta. A borzalmas 
eset részleteit a következőkben jelenti kis- 
szentgróti tudósítónk: Már évek óta rossz 
viszonyban élt özv. Kovács Ferencné a fiával, 
Kovács Ferenccel, akit legutóbb az a tisz- j 
tesség ért, hogy Zalaudvarnok község birájává j 
választották. Végtelenül elkeserítette a bírót ! 
az, hogy édesanyja őt és családját ki­
parancsolta a tágas házból, melyet az öreg 
asszony osztályrészül kapott, s noha az jó­
formán üresen állott, neki családjával egy 
szűk kis kamarában kellett szorongania és 
még a bírói tisztségével járó hivatalos teen­
dőket is ott kellett végeznie. Elkeseredése 
tetőfokára hágott f. hó 4-én, midőn édes­
anyja őt és családját még ebből a kamarából 
is kiűzte. A súlyosan megszégyenített vagyonos 
ember emiatt csúnya szóváltásba került az 
édesanyjával, aki makacsul ragaszkodott 
parancsához. Szó szót követett és végül is 
Kovács Fererenc annyira elveszítette uralmát 
önmaga felett, hogy hirtelen egy nagy követ 
ragadott fel és azzal édesanyját fejbe sújtotta.
Az öreg asszony elvágódott, elvesztette esz­
méletét és alig félóra múlva kiadta lelkét. 
Kovács Ferenc rémséges cselekedetének tuda­
tára ébredve, maga ment a csendőrökhöz, 
akik őt, valamint a bünrészességgel gyanú­
sított feleségét is bekísérték a zalaegerszegi |

kir. ügyészséghez. A szerencsétlen ember 
iránt falujának minden polgára a legnagyobb 
részvéttel van, mert józansága és szelídsége 
az egész vidék közbecsülését szerezte meg 
részére. A zalaegerszegi kir. ügyészség Kovács­
áét kihallgatása után nyomban szabadon 
bocsátotta, mert az ellene felhozott gyanú- 
okok teljesen alaptalanoknak bizonyultak.

— Egy egerszegi csemegeüzlet. Egy
dologban valóban nem érheti a legkisebb 
kifogás sem Zalaegerszeget, s ez: csemege­
üzleteinek elsőrangusága. Olyan sok minden­
nel, olyan jó portékával és olyan Ízléssel 
nem minden kisváros csemegeüzletei szol­
gálják ki publikumukat, mint az egerszegiek, 
melyek közül egyik legelsőrangu S i k o t a 
Ferenc Kossuth Lajos-utcai boltja. Különö­
sen igazolódott ez az elmúlt nagyhéten, ami­
kor erre a nagyforgalmu üzletre fokozott fel­
adat várt s azt igazán mintaszerű tökéletes­
séggel oldotta meg. A jeles üzlet valóban 
megfelelt a hirdetményeiben közölt ígéretei­
nek és ismét igazolta, hogy még a város 
idegenforgalmának emelésében is tényezőnek 
számit.

— Az Edizon mozi valóban ünnepi szín­
vonalú előadásokat tart a két húsvéti ünne­
pen, amivel lényegesen hozzájárul ahhoz, 
hogy Egerszeg város népe e két napon valóban 
úgy érezhesse magát, ahogy azt az év egyik 
legnagyobb ünnepén mindenki szeretné. Gyö­
nyörű, változatos és lebilincselő tartalmú 
műsort mutat be vasárnapi és hétfői elő­
adásain az Edizon mozi, melyek elég csupán 
műsorát közölni. Ez a következő:

Ohnet világhíres regényének a Serge 
Paninnak dramaztizálása. — Egy Nat Piker- 
ton féle detektív történet. Az angyali anyós 
című falrengető bohóság. — A két fivér c. 
pompás dráma és még több kisebb szám.

— A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának 
melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegben naponta 
egyszer, csak is vízzel felforralva, egy kis 
Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, 
három sőt több ily étkezést is adhat, mire 
mire az elválasztás minden nehézség nélkül 
megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és 
gyönyörűen gyarapszik. — Próbadobozokat 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien L, 
Biberstrasse 204 P.

— Anyák iskolájában arra fektetik a 
legnagyobb súlyt, hogy mivel legyenek a 
gyermekek akkor táplálva, ha a természetes 
táplálás az emlőn keresztül megszűnik ? Ez 
iskola egyetlen tanítása, hogy minden anya 
tudomást szerezzen a Phosphatine Falieres 
lótezéséről és annak pótolhatatlanságáról. Ki 
Phospatine Falieres-el táplálja gyermekét, 
annak fáradozása biztosítva van, mert nincs 
jobb és értékesebb tápszer; kellemes izü, 
könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti 
és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— Nedves lábakat az esős időszakban 
nem lehet elkerülni. Ha azután a lábak hideg 
napokon órákig nedvesek maradnak s beáll 
egy nátha vagy hurut, mely ritkán komoly 
tüdőbajra vezet. Ezt gátolja meg legjobban 
a „Sirolin Roche“, mely kellemes izü és 
minden gyógyszertárban kapható.

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest 
VIII. kér. Üllői—ut 18. és Vili. kér, József- 
körut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei 
alapján készült, modern bútorok és teljes

lakberendezések. Az ország legrégibb és leg­
nagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll 
a budapesti asztalos ipartestület védnöksége 
alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 
mintaszobával a főváros elsőrangú látványos­
sága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 
8 óráig.

LAPZÁRTAKOR.

A renitens rendőrkapitány.
Zilahi István rendőrkapitány meg­

tagadta a csütörtöki városi közgyűlés 
azon határozatának való engedelmes­
kedést, mely szerint a képviselőtestület 
a moziengedélyek diját a szegényalap 
javára fizetendő napi 6 koronában
szabta meg. Árvay Lajos alispántól 
várja mindenki, hogy e határt nem
nem ismerő, példátlan önkényeskedés­
nek egyszersmindenkorra a legsürgő­
sebb intézkedéssel véget fog vetni.

guntmisaroii
számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.
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KÖZGAZDASÁG.

— Az Első Magyar Biztosító koz- 
gyülése.Az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság f. évi március hó 26-án tartotta 
évi rendes közgyűlését Csekonics Endre 
gróf v. b. t. tanácsos elnöklete alatt. Az 
igazgatóság részéről Ormódy Vilmos vezér- 
igazgató terjesztette elő a jelentéseket és a 
javaslatokat.

Az 1913. üzletévről szóló jelentés minde­
nekelőtt kegyeletesen emlékszik meg László 
Zsigmond évközben elhunyt igazgatósági 
tagról, majd áttért a lefolyt üzietév ered­
ményeire, melyek dacára a válságos, köz-
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gazdasági és pénzügyi viszonyoknak, a tár­
sasáénál kedvezőek voltak. Az életbiztosítási 
uj szerzemények összege nem érhette ugyan 
el az uróbbi években megszokott igen magas 
színvonalat, ezt azonban a közönsé pénz­
szükségén kívül eléggé megmagyarázza a 
társaság Olaszországban folytatott életbizto­
sítási üzleténdk megszűnése. Ennek ellenére 
az uj életbiztosítási szerzemények összege a 
múlt évben is közel 94 millió koronára rúgott, 
életbizt. tőkeállománya pedig 581,756.130 
korona 96 fillér összegre emelkedett. Ugyan­
csak emelkedett a pupilláris magyar értékekben 
elhelyezett életbiztosítási díjtartalék, mely a 
niuit év zártával 170,890.563 korona 83 fid. 
összeget, — nemkülönben az életbiztosítási 
díjbevétel, mely 27,837.896 korona 83 fillér 
összeget tett ki. Minthogy e mellett a halálozási 
arány is kedvező volt az etetbiziosiiási üzlet 
1,992.112 korona 50 fiiér évi nyereséggel 
zárult. A tüzbiztositási üzletben a dijoevéiet 
szintén emelkedett és pedig 24,277.169 kor.
35 fillér összegre s noha a kár arány kevésbé 
volt kedvező, mint az előző évben, ez az 
üzletág is nyereséget hozott. Némi nyereség- 
volt ezúttal az eredmény a kellő óvatossággal 
folytatott jégbiztositási üzletben is. Valrnint 
az állandóan fejlődő betörés elleni biztosítási 
ágoan. Szálitmányi üzletét a társaság a ki­
élésedéit verseny és ezen üzlet jövedelmező­
ségének hanyatlása miatt szűk keretre szorí­
totta. Az egyes üzletágak évi eredményeinek 
összesítése fólián a társaság évi bruttó nye­
resége az 1913. évben 5,695.627 koroez 55 
fillér. Ebből az alapszabályszerü levonások 
után. — melyek közt a bőséges tartalékolások 
mellett külön figyelmet érdemel az életbiz- 
tositoítak nyereményrésze 771.943 korona 
39 íillérnyi tekintélyes összeggel — a tiszta 
nyereség 3,642.167 korona 76 fillér, melyből 
5,200.000 korona a részvényesek ostalékára 
forditatik. így minden egész részvény után 
800 korona évi osztalék fog a társaság fő­
pénztáránál már a mai naptól kezdve Ki­
fizettetni.

A közgyűlés elfogadta az összes javasla­
tokat s megadta minden irányban a múlt 
üzletévre vonatkozó felmentést, megválasz­
totta Bánffy György gróf v. b. t. tanácsost 
a társaság alelnökévé. Berzeviczy Albert 
v. b. t. tanácsost, a felügyelő bizottság eddigi 
elnökét és Gergely Tódort, a társaságnaK 
eddig is kinevezett szakigazgatóját az igaz­
gatóság, Libics Adolf udvari tanácsost a 
fel ügyelőbizottság, Cziráky József grófot és 
Bethlen József grófot pedig a választmány 
tagjaivá. A társaság mai közgyűlési határo­
zattal tisztviselőink nyugdíjalapját, a bruttó 
nyereség 2 százalékával 113.912 korona 55 
fillér öszeggel való növelésen felül, még 
még külön 100.000 korona összeg adomá­
nyozásává immár 4,372.213 korona 5 fillérre 
emelte, a társaság félszázados alapítványának, 
500.000 korona összegnek egy évi kamatát 
20.000 koronát az 1912. évről a hazai árvíz­
károsultaknak juttatta, s ugyancsak egy évi 
kamatát, 20.000 koronát az 1913. évről a 
budapesti Rókus-kórház secészeti osztályának 
adja ki mezothorium beszerzésére. Mindezeken 
felül a társaság évi nyereségéből még 28.478 
korona 14 fillér összeget fordított egyéb 
közhasznú és jótékony célokra. Végül 
Friedmaun Béla a közgyűlés háláját és el­
ismerését fejezi ki az elért fényes erdményért 
a vezetőségnek, különösen Ormódy Vilmos 
főrend, vezérigazgatónak, mire a közgyűlés 
véget ért.

Nyilttér"
Nyilatkozat.

Ismeretlen forrásból azt a hirt ter­
jesztik, hogy az Arany báránybeli 
Szántó-féle üzlethelyiségre beadott ma­
gasabb ajánlat én tőlem származnék. 
Mivel ez a hazug híresztelés rám, mint 
olyan kereskedőre, ki soha a kon- 
kurrencia ellen becsületes eszközökön 
kívül mást nem használt, — feltétlenül 
bántó és sérelmes, kénytelen vagyok 
ezúton kijelenteni a következőket.

A kérdéses magasabb bérajánlatot 
egyik segédem adta be, az én tudtom 
nélkül. Mikor én erről tudomást sze­
reztem, segédemet kényszeritettem, hogy 
az ajánlatát vonja vissza. így is tör­
tént.

Ez az igazság. Akí mást áílit, az 
rágalmaz.

Zalaegerszeg, 1914. április 11.
Reis inger R udolf.

* £ rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkeztőség.

Aki elsőrendű !16V0fidékhUSÍ?

Aki prima marhahúst,
Aki Ízletes sertéshúst

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

használlak

PEHKALÁ
tollat

Kucsera Antal Háromszobás úri lakás
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 
Olcsó napi árak!

mellékhelyiségekkel, szép udvar 
és kerttel eladó Értekezhetni lehet

Tüttősy-uíca 20. szám alatt.

>zőlőgazdák, Gyümölcstermelők 
és Állattenyésztők figyelmébe!!

védekező, illetve permetező szereket készít.
rnm m wm ■ (Cochylis ambiguela) ellen

Nevezett gyárnak egyik 9 A 1 Sg Való biztos védekekezés
korszakalkotó talalmanya L V I U 111 V I U módjának feltalálása,
a szőlőtermelés terén a

A KatakS

molyt, vérteteket, ÄIESmsSaiaa “ehető
"°eVyszÄ “kiég* vízzel* keverve használatra kész. Emberre állatra ruhára tdjgen 
ártalmatlan - E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4 50.

. Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes ja io on, 
kéken marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élösd.eket mint a ruhatkat^tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. g> K 3.go. 
ára amely 110 liter oldatot ad............................................................
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimentő ismertetést küld :

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KÁTALIKA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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Köszönetnyilvánítás,
Forrón szeretett kislányunk el­

hunyta alkalmából oly sokan ke­
restek fel bennünket részvétüknek 
jóleső megnyilatkozásával, hogy 
külön-külön nem is tudjuk azért 
köszönetünket kifejezni.

Ezúton mondunk tehát hálás 
köszönetét mindazoknak, akik mér­
hetetlen fájdalmunkat részvétük 
kifejezésével s sok virág és ko­
szorú küldésével enyhíteni igye­
keztek.

Fogadják érte hálánkat és köszö­
netünket.

Zalaegerszeg, 1914. április 9-én.

Miklós János és családja,

-forrás. Szénsavdús, diät etikus, 
üdítő asztali ital. — Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.
Legtelitettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj baj oknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurntos bántalmainál.

Donáti
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás
legerélyesebb hatással. Fő­
képen "indikálva: idült bél­
hurutnál, obstipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
csúznál és cukorbetegségnél.

Főraktár Magyarország részére:
Hoffmann József, Budapest V., Báthory-uíca 8.

Jegyzői
nyomtatványokban 
e vármegye legnagyobb raktára
Mérei Ignác

nyomdavállalata
Keszthely.

1800/,9,4•sz- meghívó.
A zalaegerszegi kerületi munkásbiztositó pénztár

évi rendes közgyűlését
Zalaegerszegen, az ipartestület dísztermében folyó évi április hó 26-án 
délelőtt 10 órakor határozatképtelenség esetén május hó 3-án délelőtt 10
órakor tartja meg, melyre t. közgyűlési kiküldött tagokat tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1 A közgyűlés szabályszerű egybehivásának igazolása és határozatképességének

megállapítása. , ..................
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetése és hitelesítése iránti intézkedés.
3. Igazgatósági jelentés előterjesztése.
4. Az 1913. évi számadások előterjesztése.
5. Az 1915. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény megadása.
7. Az évi felesleg egyharmadrészének hovaforditása iránti határozat.
8. Az évi felesleg egyharmadrésze 10%-ának felosztása.
9. A közgyűlés megtartása előtt Írásban szabályszerűen beadott esetleges indítványok 

tárgyalása.
Zalaegerszeg, 1914. év április hó 9-én.

GOMBÁS ISTVÁN
igazgató.

VÖRÖS GYULA
elnök.

gZalaegersze 
újonnan építendő

városi közkórház bizottsága egy 
kápolnára nyilvános zárt Írásbeli

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak, áron alul, óriási ár- 
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
...........női kosztümökre, aljakra stb............

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és bér­

mentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, Innsbruck. 497

A kórház telkén építendő kápolna terve és költségvetése a városi 

mérnök irodájában betekinthető.
A zárt ajánlat 1914. évi április hó 30-án déli 12 óráig, a közkórházi 

bizottsághoz címezve a polgármesteri iktatóban nyújtandó be s az ajánlati 
összeg 10°/o-a bánatpénzül előre a városi pénztárnál készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban leteendő és arról szóló nyugta az ajánlathoz

csatolandó.
Vállalkozó köteles az építkezést a vele kötött szerződésnek egyház- 

megyei jóváhagyása után azonnal megkezdeni és az épületet teljesen 

készen 1914, évi Szeptember hó 30-án a kórházi bizottságnak átadni.
Az építkezéshez szükséges tégla, homok és zsindely az építkezés 

helyén díjmentesen adatik a vállalkozónak, tehát ezek értéke az ajánlat 

beadásánál figyelembe veendő.
Vállalkozó munkadija a bemutatandó kereseti kimutatás alapján 

fog 10°/o-ék visszatartásával utalványoztatok A visszatartott összeg az 
épület kifogástalan átvétele után fog kiutaltatni.

Fenntartja a kórházi-bizottság azon jogát, hogy a beérkezett aján­
latok közül árra való tekintet nélkül választ.

Zalaegerszeg, 1914. április 8-án.

Udvardy Ignác
kórházi-bizottsági elnök.
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Eladó kitűnő földbirtok.
/YVikefai 33 magyar holdas (1200 ölével) nagyon fukarban 
levő földbirtokomat elköltözés miatt eladni szándékozom.
A birtokból beltelek a faluban gyümölcsössel és kerttel: 3 hold, a többi 
30 hold pedig í. osztályú szántó, rét, legelő és erdő. A békéikén tég­
lából épült cserépzsindelyes 4 szobás lakóház, 14 drb. marhái a istálló

és egyéb gazdasági épületek.

Vételár: 30000 korona.

Címem: Kálóezy Sándor birtokos Mikofa,
up. Nova (Zalamegye),
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ikaiz csuk-kom pozícióval bevont 
ruganyos viharbiztos és Időtálló

szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell.............Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél 

ZALAEGERSZEGEN.

923. tk. 1914. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kis­
martoni Takarékpénztár végrehajtatónak Weisz 
Jenöné szül. Kohn Róza és társa végrehajtást 
szenvedő elleni 2770 korona s járuléka iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a zalaeger­
szegi kir. trvszék területén levő a zalaszent- 
mihályi 482. sz. tjkönyvben A f 1. sorszám 
alatt felvett 18. hrsz. 31. házszámu udvar és 
szántóra 611 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a 
fenti megjelölt ingatlan az 1914. évi április 
hó 28. napjának d. e. 10 órakor Zaiaszent- 
mihály községházánál — tkkvi hatóság hiva­
talos helyiségében — megtartandó nyilvános 
árverésen és pedig házbéradó alá eső ingatlan 
a kikiáltási ár 2/s-ánál alacsonyabb áron el­
adatni nem fog. Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsárának 10 %>-ái 
készpénzben, az 1881 : LX. t.-c. 48. §-a alatt 
jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 
§-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban 
letenni a kiküldött kezéhez vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében bíróságnál 
történt előzetes behelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáitatni.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1914. évi február hó 27-én.

Dr. Schick s. k., trvsz. biró.

Telefon : 

51. szám.

SIKOTA FERENC
fűszer-, kávé- és csemegekülönlegességi üzlete

Zalaegerszeg Hossuth-u. 22.

„A fekete 
kutyához.“

Húsvéti értesítés
HÚSVÉTI TOJÁSOK mindenféle árban.
SAITOK: Ementáli, Eidami, Rochfort, Óvári, Trappista, 

Csácsi, Gorgonzola, Sárvári, Imperial, Pusztádon, Pal- 
pusztai, Pécsi-csemege, Kisbéri-kincsem, Csemege liptói, 
Strahinó milánói.

HALAK PÁCOLVA: Ossee, Fiié, Angolna, Göngyölt, 
Bismark, Kocsonyás garda, Ossteebouillon, Oroszhal.

HALAK OLAJBAN: Szardínia, Pisztráng, Sprottni, 
Thanhal, Rák, stb. stb.

GYÜMÖLCSÖK: Alméria szőllő, francia dió héjban, 
francia dió feltörve, Malaga szőllő, Datolya, Lucum-füge, 
cukrozott gyümölcs, narancs messinai áru, tiroli borkor­
mos alma, magyaró.

KORAI FŐZELÉKEK: Máltai burgonya, Carfiol fejes 
saláta.

LIKŐR-ESSZENCIÁK 15-féle ízben. Egy üveg 60 fillér.

LIKŐRÖK : 40 féle Ízben, magyar és francia gyártmány.

FLANDORFER-féle dessert borok.
PEZSGŐ: Törley Reservé, Talisman Littke, For 

England, Casino, Csáktornyái, Animő extra Couveé.

SAJÁTTÖLTÉSÜ BALATONMELLÉKI asztali bor 1 
liter P20.

CUKORKÁK kis- és nagy dobozokban nagy választék.

COGNAC: Martel és Marty.
Képes főárjegyzékemet a legolcsóbb ármegjelöléssel 

kívánatra bérmentve küldöm.

Posrai- és vasúti megrendelések a beérkezés napján 
továbitva lesznek. Ingyen csomagolás.

FRANCIA PÁRFÜMÖK 10 illatban kimérve 50% 
megtakarítás.

KUGLER (Gerbeaud) cukorkák és sütemények naponta 
friss érkezés.

HÚSVÉTI PRÁGAI SONKÁKa legolcsóbb napi ár szerint.
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KIADÁSOK.

Q Áltsiáiios ‘5qÉí8,íB285S«i§|i Bud3p©st©ii«
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betömés-biztosítási üzlet.

Ötvenhatodik évi zárszámla 1913 január i-töl december 3i-iq.____—     uhu— - ——»sgyág—atiasjjBU4-<Et3ga.:m«n5ait«*m»3»»i.-astnu*m.Btt»g^—a— SEVÉTELEK.

776,5 i

I 1. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk es költségeklevonva viszor.tíuziosili“; káron és Költségek
Függőben marad: sároK tartaléka
8. ■ : - ; költségek viszontbizt rész utáni bevétel levonásával
J< v:■ •:! ’mi adó és Délyegüietéitek ....
Poetaoórek . .
A tűzi ztositás: ü • tét terneiö igazgatási költségek
Behajthatatlan követelések leírása . . .
A Következő évek k és zpéiu-tiij tartaléka a viszont biztosi tolt 

rész levonása nt7n és ntudor, megterhelés nélkül .
IL Szállítmány biztosítás.

Kifizetett károk •?=• költség* k . . 104,090 9'
•evonv-i is. nt: . ; -k Károk és költségek söt).350 78

Függőben maradi kár át tartaléka
Szerzési és igazit költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon 
A Következe evek kvs/pénz-dI j tartaléka i viszontbiztosított 

rísz levonása a tán v- niir.*l**n megterftelé. nélkül . .
IH. Jégbiztosítás

Kifizetett Károk és költségek $ 2.460 63
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1 56L481"Sf> 

Fiigeötien maradt károk tartaléka .
t-z * /é-i es jtetito Költségek a viszontb. rés/ utáni bevétel levon, 
f iél ' e illetékek ....
Beh.' ji hatatlan követelések leírása
a lelvo évben le|ár! t<*i• l> eve- égbi/tositások esedékes tart

3 A kövi tkező évek kc-szt enz- . tart i .................................
IV. Betó »-es biztosítás

ifizetett károk és a: tu, _ ö'J.897 36
i levonva •.•tsrontbi/tosite;* Kórok és költségek ::<>.ő:4 b7 
I Függőben mar adi k m u la: :-*.*. I;.> >»»<<"»uu. ;

őzei ési és ígazg . ségek i viszontb rész utáni bevétel levon * 
A következő év* k készpénz-di jhirtaléku -t viszontbiztosított! 

I esz levonása után o> mm den meglel Ítélés nélkül . . . j

1913 ein nyerese»-

VAGYOK.

korona . fiú.
W-*TeWK*1'-- gWMKVMBi. -.1."2-Q»:»

korona n: í ■

1
5 774.300! 13 

887,6611 - 
i 126.170: 44 

391.239 35 
164.188 77

1 792.558 08 
14,157 02

1
I
1

12.188,4261 37

1
23 333.698 6b

I
83.740 20 
85,783 84 
2-1,. 34 öl

100,(XXI; - 293.758 35
I

1. 60,9811 731
24,754i 18 

3-13. '-9 - -i 
56,418 29 
16,5 V !*■) 
75.TUS; •:«

792.1.59! 36 2 369,400 86

1
33.272 19
15,551' 63 
93,425; 91 i

4b0,000| — ! 502.250 03

j j 3 703.515küss1 -üt KnnsmmB1 05

$ I. Tűzbiztosítás.
" Az I91z évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül ...................... ..... . . •

Tűzbiztosítások után bevett dijak és ille­
tt kék . 24.277,169-40

levonva. törlesztett dijak 3.265,769 20
viszontbiztosítási dijak S.822.973 38 12.088.742'58 

.Az 1912 evben függ * ben maradt károk tartaléka . . .
12 Szállítmánybiztosítás.

Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék 
a viszontbiztosított rósz levonása után és 
minden megterhelés nélkül ....

Száliitmánybizt után bevett dijak és illetékek 745.153 91 
levonva. törlesztett dijak . . 35,509"73

viszontbiztosítási dijak 602.S17 81 638,327-.54
Az 1912 evben függőben maradt károk tartaléka 

III. Jégbiztosítás.
Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék 
Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak 

és illetékek . . i.515,882'41
levonva törlesztett dijak 482.100'22

viszontbiztosítási dijak 2.270.357 54 2.752,457 76 
Az 1912 évben függőben maradt károk tartaléka 

KV £ etörésbiztositas.
Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül 

Betörósbiztositások után bevett készpénz- 
dijak és illetőnek

levonva. törlesztett dijak . 96,878 36
559,565'38

Az 1912 evoen függőben maradt károk tartaléka
V Eg-yeb bevételek.

Szelvény-, takarékp., váltó- és egyéb kamatok, valamint 
árfolyamnyereség idegen pénznemek a tán 

Társasági házak tiszta jövedelme

|| 30 3117.622 95-xií'v.xvA.'R.v» iwauai _
Meríegszámla I9i3. december 31-én

korona fill. korona 1 fill.

12 116.540 77

12.188,426 87
711,868 95 25.016,836 59

300,000 —

106,326 57
81,719 38 288.545 75

667.649 33

’ 1-763.424
65 J

26,419 64 1 2 457.493 52
!

44U.UUU 1

i

229,621 41 1
8,979' 81 ! 678,601 22

1 742.523 %
123,621 91 ; 1 866.145 77

30.207.6221 95

TEHER.
Till.

j - özpnnti pénzkészlet
1 Értékpapírok és pénzi (ézetekréi dheiyoze i tőkék .

Külön kimutatás szerint

2 Tisztviselők és szolgák nyugdijai apjának 6-tékei

2T'1(1.000 kor. Ki-b;rtt'.ko.-ok or-z-ágo.- föld-
mié!mto/ete 5".„-os zálogé vél . á ’)« —

4ö dm 1J —ti hazai első takaréKpénztfti
, részvény ................................................. á 11 000 -
Átmeneti kamatok.......................................

„Ormod! Orruody Am éhe alapítványa“ értékéi •

557.800

765.o- '<!

33 255.578 36

50,600 kor Kisbirtokosok országos 
hitelintézete ,,-n- záloglevél 

Átmeneti kamatok ....
. á 92-

M.í l'J - Iat.'t.ae i’.íTT.'K.r- v;

‘6,555'—
3 ,-!•';{ )

.5 380

Első magyar általános bizo.-it-* társaság .Tűzoltók segélyalap!»" eriékni 
letétben a m k:r állampénztárban . . . y értékéi.

Átmeneti kamatok . . ................................. ............................ •
Leszámítolt váltók...........................
Társasági házak ... . . .............................................................
Különféle adósok > a> pénzkészlet es maradványok a Képvi-elősétreknél 

I 6y Maradványok idegen biztosiio intézeteknél

184,375 07 I Részvényalaptőke teljesen befizetett 3000 egész részvény ä 2 
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 1000 korona . . .

Nyeremény tartalék..................................................................
Külön tartalék* .... ...................................................................
Jégbiztositási külön tartalék...................... .....
Készpénzül.; tártál ék a viszontbiztosított rész levonása után és 

minden nr-gterhelés nélkül.
a) tűzbiztosítások után .............................................................
bi szállítmány biztosítások után.............................................
C) iégbiztositások után.............................................................
dl be törés biztosítások után..................................................

Függő károk tartaléka.
aí tűzbiztosítások után ....
b) szálbtm.i ny biztosítások a tán . . .
c) jégbiztosítások után.................................
d) be törés biztosítások után . ...

Különféle hitelezők ............................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok.................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja** . ... ...
Különféle ala; ok :

a) Első magyar általános biztositó társaság „Félszázados alap* 
öl Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap” 
ej Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves ala­

pítvány-- ...............................................................................................
dl Ormody Vilmos-alap . ............................................
f) Ormódi Ormody Amélie alapítványa
fi Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segély 

alapja“........................................................................................
Életbiztosítási osztály folyószámlán................................. ...
1913 évi nyereség

46,931 50

65.760 -21
455.483 96

1 074.714 28
4 3 ! 17
3 437.136 02
1 044,619 ül

12.188,426-87 100,000-— 
792.059-36 
460.000-—

887 66i — 
85.783-84 
24 7 4 38 
15,551-63

500.000'-200,000 —
100.000 - 100,000 — 
51 1-22-50

65,760-21

Az idei hozzájárulásokkal 4.520.801 kor 0f. fillérre emelkedett 
** A mathematikai mérlegben szereplő külön alappal valamint az 

idei hozzájárulással 4.372,213 kor 05 fillérre emelkedett

KIADÁSOK.
58.

i! 17.299,903; :>,3

ÉSetbiz tositási üzlet.

korona fii!

8.000,000
8.000,000 —
3.609,070 54
2 000,000

!

13.540,480
0

f

í 1 013,750 85
1.003.652 44

17 225 —
3 385,277 40

1.016,882 71
2.010,043 36
3.703,515 05

1 47.299.9H3l 58

Visszaváltott kötvényekért 
Halálesetek után kifizetett kárösszeg 
Lejárt, kiházasitási tőkékért
Kiházasit biztosításoknál haláleset köveik díjvisszatérítés 
Függőben levő károk es díjvisszatérítések tartaléka 
függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka
Évjáradékokért...........................
Bélyegekért.................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok úti és
Tiszti fizetések......................
Adóért...................... . ... ’
Orvosi dijakért . .
Szerzési és dijbehajtási költségek .
Behajthatatlan tartozások leírása ‘
Kisorsolt biztositásiik tartaléka ...'
Díjtartalék ez év végén 
1913. évi nyereség ........

sgyéb Költs

korona j fill

692,755 04 
528,8321 25

VAGYON.

kon; na ! Ilii,
4.030,9461 25
5 689,167' 76
6 547.373 79

99,313
I

82

1.221,587 29
556,768 51
508,644 60

J 650.799 99
333,100 96

56,582 41
186,422 18

1 835,344 59
52,008 63
4,(XX) —

170.890,563 83
1.992.112 50

195.254.7371 TT

BEVÉTELEK.

A múlt évből áthozott díjtartalék 

Befolyt dijak ez évben kiállított kötvények ntán 
az előbbi években kiállított kötvények ntán 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények
Illetékek..................................................................

Levonva törölt kötvények és dij-
nyugták . . 2.419,072 K 07 f.
viszontbiztosítási dijak . . 1.056,980 „ 13

Kamatjövedelem . . , . .

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Mait évi függőben volt tnházasitási tőkék tartaléka

korona fiU korona fül.
161 928,309 68

2281,836 30

24.920,877 93
124,993 75

510,188 85
27.837.896 S3

3.476,052 20 24.361,844 63

7 786,286 62
756,082 60 1

422.213 58 I 1.178.296Í 18

J 1 195.254,7371 11

Mérieqszámla Í9I3. december 31-én. TEHER.
elhelyezett tőkékÉrtékpapírok és pénzintézeteknél 

külön kimutatás szerint 
Túlélési csoportok értékpapírjai

80.800 kor. n é magyar kir 4"/„-os Koronajáradék 
11,600 kor. n. é M. földhiielint 4 % kor zálog! 
átmeneti kamatok . ............................ 6

Átmeneti kamatok . ............................
J elzálog-kölcsönök 
Kötvény-kölcsönök 
A központ tartozása folyószámlán 
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai

korona fill.

82-50 
84. —

143 366.497 57

66,660' —
9,744 —

269 34 76,673 34
1 201,771 59

. 463,800
. • 23 753.984
. . . 2.010,043 36

* 5 572.994 93

176 445,764 79

Díjtartalék
levonva a viszontbiztosítási díjtartalék 

Biztossági alap
Kiházasitási tőkék nyereménye
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka
Túlélési csoportok számlája ............................
Előre fizetett dijak ...........................
Fel nem vett nyeremények 1912 évről......................
Kisorsolt biztosítások tartaléka , .
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 
1913. évi nyereség . .......................................

76.754,878 kor 70 üli. 
5.864,314 kor. 87 RU.

korona fül.

170.890,563 83
1.244,680 34

809,82“' 41
692,755 04
528,832 26

76,690 03
45,291 54

70 96
4,000 _

160,939 89
1.992,112 50

m. 445,764j 79

Értékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék:
Az elemi ágazatok mérlege szerint 
Az életbiztosítási ágazatok mérlege szerint 33.255,578-36 

143.366.497 57

Záloglevelek 
Községi kötvények 
Járadékok és államilag 
Különféle értékpapírok

Budapest, 1913. december hó 31-én

A x

összesen K 176.622.075-93

a) Értékpapírok:

biztosított vasúti kötvények .......................................]

K
. K

K
K

126.211,804 — 
2.819,372-— 

15.596.405-62 
4.453,410-—

b) Pénzintézeteknél elhelyezett tó kék
K
K

149.080,991-62 
27.541,084 31

K 176.622,075-93

•—“■"TS í
* Berzevicz; Albert. Bmcbart-B«.,^ Kombd, Németh Titusz. héré lUdvWk, Gé„. bért B«h«t,



o£
 I s

jc
áö

íse
ss

 a

.EK,
till

30 59

M » 75

; 62

bl 22

12: '<•

:r.

•J4

23

40

5*

an.

79

/ 1

1914. április 11 „Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

Építtetők figyelmébe!
A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön lucz- és zsíros fenyő­
deszkák, padlók, lécek, hevederek, tölgy kerítésoszlopok, faragott 
és metszett épiiletfák, valamint asztalosok részére tölgy, bükk és 

kőrisfa deszkák és padlók rendkívül olcsó árakon kaphatók

Prím Jónás és fiai íaíeraielök Gözíürsszteiepek: Körmend-Zaíalövö.

egy jó karban levő elsőrendű gyártmányú

Egy használt de jó állapotban levő

Grazi Remioghaes Serfőz© FL-h söríerakata
Latz er Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reiningnaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörre! versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos es

előzékeny kiszolgálásról.

és eyy vetítőgép teljes felszereléssel,
Bővebb értesítést ad; Kummer Gyula 

kávéháztulajdonos,

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

-1 -T ■ ■   ----------------- --— -----
Szőlőbirtokosok és gyümölcs kertészek különös dgyslreséfea !

1

f‘ öríiílS-naS permetez.

Rézkénpor-g"-~‘

OSClOi-Sa! öli a szöiómoiyt

í
?■ V>v.V % A:, &

w - —s

-szőr •Kevesebb 
a gond,

hevesebb

a muiiha,
Elszór E Kevesebb, 

amunkabér!

sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használjak.
a -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan puszíitja

a cerenoszporát; , ,
e<yy kész anya?, főalkatrésze a rézgáiie. tapadokepessege oly nagy, hogy

................. .................... .. bármely harmatnál permetezhet vele;
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

mert

A mir
Te'ies termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk 

, ‘ s és ha azt vesszük, az FORHiNGYÁRI gyártmány legyen, mert sok
|*éSZK6lipöl*f3l hamisítvány van forgalom bari.

A szőiS legnagyobb ellensége a moly
5 melynek főalkatrésze a nikotin.végre találtunk egy biztos szert, mely a Ft^Oöl 

molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a a!

mely az utóbbi években 
f nagyon pusztít és most

Guömölcskcrtészekcsak akkor é,vezhekk7!,unkái5k vedmiíyét’ha a köve,kez6

Rovarfogc öv , ,, , ,
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril herngóengv, ,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineum,
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gvantaolaj-szappan), a pajzs-, ver- es 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs,' füstösszárnyu levéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
molv, gvürüs-és gyapjaspilie stb.,narancs, citrom 
és olíva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oítóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesitő szer.

Lauril fakenőcs
kérgek és sebhelyek ápolására

ipar. íu\z\.<.h v.ivvi.neuu -..... J

gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:
lebneumín,

erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és "szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte 1-evéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

California! lé
(kén-mész-sós lé) íusi-cladium, őszibarackfak, 
levélfodrosoüása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer.

Pampil,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor, , ,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgái kimerítő leírással, 
tanulságos utmutatóvl és használati utasitassa! ingyen es bermentve a

„F0RH1K“ szölöpermefezési anyag-gyár, Budapest 58, sz, Vl„ Váci-ut 934,
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

GYÁMOL1TSUK A VAKOKAT!
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STEFÄN JAKAB
keztyüs és kötszerész, illatszertár, pipere 
és háztartási cikkek bizományi nagy raktára 
Zalaegerszegen a nagy tőzsde épületében.

Főüzleí

HOFLE KAROLY
keztyüs és sérvkötőkésziíő, gumink beteg- 
ápolási, kötszer és orvosi műszerek bizományi 
raktára Szombathely, (Belsikátor) a Mentőhöz.

Ajánlja dúsan felszerelt keztyiiraktárát tavaszi-, nyári-, 
őszi- és téli idényre mindenféle bőr és szövött minőségben 
jótállással, javítás díjtalan. Nadrágtartók, bajuszkötők, 
harisnyatartók és kötők, gumiszalagok, fog-, fej- ruha stb. 
kefék, fésűk, mosdó (frottirozó) szivacsok, illatszerek, 
szappanok, piperecikkek stb. — Pincér-táskák, pénztárcák, 
bőráruk, szarvasbőrvánkosok, botok stb. Világhírű 
hófehér fegtisztitószer. — Sudin lábizzadás ellen. 
Tyukszemirtó jótállással. — Nem megfelelők kicseréltet­
nek. Universal lúdtalpbetét (lábbelibe) könnyű, ruganyos 
járást biztosit, 60.000 pár használatban. Kórházak és beteg- 
segélyzők szállítója. Cs. és kir. szab. gummi és ruganyos 
sérvkötők 3 koronától. Heretartók 60 fillértől. Mükezek 
és lábak, has-, köldök- és méhkötők, egyenes tartók. — 
Diana (havi) övék, női óvszerek (orvosi rendelés szerint) 
görcsér (gummi) harisnyák, irigátorok, vatták, kötszerek, 
fecskendők, hőmérők olcsóbban szerezhetők be, mint a 
fővárosból. Keztyütisztitás, festés, javítás. Mindennemű 
átalakítások elkészíttetnek. Hygienikus legmegbízhatóbb 
gummióvszer tucatja 3, 4, 6, 8, 10 korona, halhólyag stb. 
3 darab mintát 1 korona, bélyegért titoktartással szállítok. 
Világhírű Inda gyógysósborszesz, Inda cukorka has­

hajtó, Aíbakrém szappan stb.

Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel

a kiadóhivatal.

m-mt. y
m
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Árjegyzék kívánatra! Árjegyzék kívánatra!

a legnemesebb fajokban

F
t ^ i _ cs. és kir. udvari szállítóarago o 6 1 a zaueoerszeo.

Magyar magpergető gyára.
Erdészeti csemete telepek.

Fii mag keverékek minden célra!

Jóforgalmu
fűszer- és csemegeüzlet ital­
méréssel, közvetlen lakással, 
forgalmas utcában Buda­
pesten azonnal eladó.
Bővebbet szívességből:

HOLLÓSY GÉZA
füszerkereskedő

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 24. sz.

istmp&Swstíik
Eger VB.

A koncentráló 
karikás ES-KA 

párunk által cca.A

kör
kerék

40°/
erőkifejtést megtakarít

leg fontosait) újdonság
KASTRUP &SWETLIK EqeriB

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Lőporárusitás.
Gránit palaíeds.

és hozzá mindeitnemir alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési 
anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasárok,

Telefon 54 Épület- és műlakatos műhely.

Nagyobi» mennyiségű

nemes gyümölcsfa
ógyűmőUlfteJ»c se meto« bo sti vényeit.vodoncoH

Tessék kimerítő árjeiryzehet kérni.

Skl^NíWitm^sűiUEilíCíFA'miatÁiJASÁW

CZEGLED (PESTMEGYE) >

NEÜFELD IZIDOR ÖZVEGYE
uri-szabó üzlet bél­
és külföldi szövetek
(arany éremmel kitüntetve)

ZALAEGFRS7FGFN.

pendkifll eleié, mert kincsnkbél Wuält

A primaHáncsuk
öpősarofcO
kíucsuk sarkok®^, 
íy*. királya

gpsspíjr

Wjs

»•«JÄSn

fff««»,

== Szőlőoltvány! =
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticula alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszántói 
lakosnál.------ -------- — Árjegyzék ingyen.



>

r

-V

1914. április 11 „Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“ 19.

,,Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istáüótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedöj Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinal öognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

Hirdetések
felvétetnek
a kiadóban.
ITÜZIFi!

Bárminő jóminőségü, száraz iüzifát leg- 
clcsóbb áron szálíit

MARTON
JÓZSEF

IFA!

fakereskedö Zalalovö. Raktár Zalapataka.

it ü
Szi! agyi-féle 
ül aisz ért ár

az Aranybárány mellett.

Húsvéti párfümök, locsoló vizek. 
Húsvéti ajándékok dús válasz­
tékban. — Locsoló parfümök 
40 fillértől feljebb. — Szappan 
és pouder különlegességek nagy 
raktára. — Hajkefék, fésűk, fog­
kefék és francia gummi külön­
legességekben óriási választék.

Szives pártfogást kér a

SZILÁGYI
ILLATSZERTÁR

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne 
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WEST- 
BROOKE angol G. B. BORSAL1NO 
olasz és HÖCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. Ilyet csak 
világvárosokban találhat. — Különös 
figvelmct érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenyen- 
kivüli F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

• • •
• © •

A legjobb
Cipők,

a legszebb
Nyakkendők,

a legdivatosabb
Harisnyák, :

s egyébb
Divatcikkek

urak, hölgyek és gyermekek részére

a Központi
Nagyáruházban 

Deutsch Hermámtól szerezhetők be.

Házasulók figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos
„„.lakásberendezéseket....
olcsón, jutányos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhelg.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Lrf mintákkal és rajzokkal vidékretus::
boté i is készséggel megy.

gn?2S3BSMK3»51YCVK5<"irfl IH H (II I — ' r Tr ITT

%r—---------- - 1e
n 3f».| mt p«a % >" ya** K s 53BB

üaa
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hogy Kiss Jenő redőnygyára ablakre­
dőnyt a legolcsóbb áron és legjobb minő­
ségben szállít. Gártmányai, u. m. önmű­
ködő vászonredőny, hímzett redőny, 
faszöveíredőny, vasredőny, rézkar­
nis, faredőny, eszlingeni redőny, 
napellenző oonyva, kerti ernyők, 
redőnyalkatrészek, stb., elsőrendüek.
A redőnyök olykép elkészítve szállíttat­
nak, hogy a szerelési utasítás nyomán 
minden idegen segítség nélkül néhány 
perc alatt az ablakba beszerelhető. 
Számos elismerő nyilatkozat. Az összes 
m. kir. minisztériumok szerződéses szál­
lítója. — Minta és árajánlat díjmentes. 
Épitő- és asztalosmestereknek külön 
========= árajánlat. ==========

KISS JENŐ
Első Pécsi Ablakredőnygyára Pécs.

®e
I® 
! ®e
e

• s

iók
használják

HB

9

i

noges
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 

— és szamárköhögés ellen —

Kaiser-féle
5 Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. — Kiválóan kellemes, ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható..........
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

Minden gazda tudja, hogy 
a legjobb ülOtOI*"

cséplőket,
Ne ■

i_EMt
! jj|*

O

g ww # I I és mindennemű gazda-
VCtOQCpCKCl sági felszereléseket.....

*1
malomberendezéseket iustll részletfizetésre

KOVÁCS és ZAKABIÁS-cégnél BUDAPEST,
vili., Közt=metö-ut 23. szerezheti be. - Kérjen díjtalan árjegyzéket és költségvetési.

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

-
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MA
vasárnap az

APOLLO
érdekfeszitö uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontfai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részietek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállítóit helyárak.

Helgának Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér. 5. hely 60 fmér. 
ü hely 40 fillér. Ili. hely 20 fillér.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenéoen levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

inyí Sándor és fii
eipöámiiáza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. 
Miniszteri elismerés.

Szamos kiáílitási 
éremmel

Aíapsttatoti 1877-ben.

Saját gyártmánya cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt oipöt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve,

reg bevait

I
Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRí NESTLÉ-cég,
Wien, I., Biberstrasse 204P.

HP» T SR£
a világhírű FÖLDES* féle

!AR<
CREME És 
SZAPPAN

használta által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margií-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crérnet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegy gyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. 
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké- 
szitmány, amely a külföldön általános feltűnést kelteti.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fiilé . 
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Ezen rendkívüli fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkorban, sorvadásban, tüdőcsúcshurutban, 
idült köhögésben, einyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen 
és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyithatók-e a 
tüdőbajok ?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát, mint 
kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieber- 
füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. 
De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy 
minden" betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?“ cimü könyvet és egy próbát a teánkból és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék 
egy levelező-lapot irni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

MIELŐTT SZŐLŐVESSZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

gyümölcsfát és díszfát
vásárolna, a saját érdekében k rje leg­
újabb kénes árjegyzékünket, mely minden­
kire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pont- Szűcs Sándor Fiacím:
szulőoltványíelep és bortermelő részv.-társ.

Bi HARD! ÓSZEG.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

FÜRST SÁNDOR
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám,
Telefon 85, szám. A gimnáziummal szemben

H® mm®

modern szoba-, üveg- és cimtábfafestö
NAGYKANIZSA

Kossuth-iér 9, sz. Telefon 171. szám.

s V
sJl

///

> r-

Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


